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A miniszterelnök optimista
nemzetközi helyzetünk dolgában,

reméli, hogy lépésről lépésre javul gazdasági helyzetünk 
és a legfontosabb belpolitikai kérdésnek a választójogot 
tartja — Gróf Káro yi Gyuta miniszterelnökségének egy 
éves évfordulóján megnyugtató nyilatkozatot ad az ország 
helyzetéről és jövő kilátásairól

Budapest, augusztus 23„ Gróf K á- 
r o 1 y i Gyula miniszterelnök kormányra 
lépésének ma volt egyesztendős évfor­
dulója és ebből az alkalomból hosszabb 
nyilatkozatban beszél egyrészt az elmúlt 
évről, másrészt a jövőről a miniszter- 
elnök.

— A mi kormányzatunknak — mon­
dotta — tulajdonképpen kimagasló ese­
ményei nem lehetnek. Azt, amire vállal­
koztunk, sikerült elérni és őszintén meg­
vallva nagyobb sikerrel végeztük mun­
kánkat, mint várni lehetett volna. Megál­
lapítom, hogy

a gazdasági és pénzügyi összeom­
lást sikerült — igaz nagy áldoza­
tokkal és megfeszített munkával — 
elkerülni és keresztüluszni a világ- 

krizisnek legnagyobb részét.

— Most már biztosan remélhetjük, 
hogy pozitive felfelé emelkedő irány kö­
vetkezik a gazdasági helyzetben és las­
san, fokozatosan javulni fog az állapot, 
mert már

nyugaton bizalmi hullám lép föl, 
amelynek gyürüzése ide is elhat s 

itt is érezteti üdvös hatását.

A miniszterelnök ezután nyilatkozott a 
közeljövőben meginduló konferenciák je­
lentősége felől, kijelentette, hogy a po­
zitív eredmények tekintetében nem opti­
mista, de azt várja, hogy a konferen­
ciákon

felismerik a gazdasági bajok ösz- 
szefüggését. Ez szükséges a revízió 

kérdésének előbbreviteléhez,

amelynek szükségét a legtöbb helyen be­
látják. Nemzetközi helyzetünket a jövő­
ben optimizmussal nézi.

Ami a belpolitikát illeti, a miniszter­
elnök

a választójogi reformot tartja a 
legfontosabbnak

•s nem tartja kívánatosnak, hogy ezt a 
kérdést hosszú ideig megoldatlanul hagy­
ják. Időpontot azonban nem tud, amikor 
a re*°rm a parlament elé kerülhet.

Az ország külkereskedelmi helyzetéről 
beszélve rámutatott az eddig létesített 
csereegyezményekre és arra, hogy nem 
annyira a termésértékesités, mint inkább 
az állatértékesités járt nehézséggel.

A mai eazdasági helyzetben üres

beszédnek kell tekinteni azt, ha 
valaki évekre szóló átfogó gazda­

sági programot sürget.

Ma nincs és nem is lehet más teendő, 
mint figyelemmel kísérni a helyzetet és 
idejében tenni azt, amire szükség van és 
amire lehetőség fennáll. Hosszabb időre

nem lehet szerződéseket kötni, mert azo­
kat vagy felmondják, vagy nem tart­
ják be.

Exportlehetőségünk azonban lé­
pésről lépésre fog javulni 

és ezzel párhuzamosan javul a fogyasztő- 
és vásárlóképesség is.

A nyilatkozat további folyamán el­
mondotta a miniszterelnök, hogy pro­
gramjuk ez:

fentartani, biztosítani a megráz­
kódtatástól az országot és biztosí­
tani a gazdái ági életnek minden 
olyan lehetőséget, amely egyálta­

lán adva van.

Óv a miniszterelnök az elhamarkodott lé­
pésektől, amelyek talán pillanatnyilag 
észszerüek, de az ország hitelét tönkre- 
tennék. Ilyen a külföldi tartozások kér­
désében felvetődött sok népszerű gon­
dolat.

Nyereségnek kell tartanunk, hogy 
dacára annak, hogy nem fizetünk, 
mert nem tudunk, ma tisztességes, 
jó adósoknak tekintenek bennünket.

Az infláció elkerülése és a pengő érté­
kének megóvása a kormány célja.
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Hitler harca hiábavalónak ígérkezik, nem ment­
heti meg az elitéit öt gyilkost

Papén ellen uszít Hitler — a birodalmi kormány válasza: a fel­
háborodásnak a gyilkosok ellen kell irányulnia

Aznap éjszaka, amikor a Papen- 
kormány kibocsátotta^ terrorellenes 
szükségrendeletét, egy órával éjfél 
után a nemzeti szocialista rohamcsa­
patok tagjai Potemba faluban, az egyik 
korcsmában tivornyáztak. A roham­
csapatosok a náci vendéglős felbujtá- 
cára alkoholgőzös állapotban megro­
hanták egyik politikai ellenfelük há­
zát, kiráncigálták az ágyából és

a szerencsétlen munkást testvére 
szemeláttára vad kegyetlenség­

gel meggyilkolták.
Ez a története röviden annak a gyil­

kosságnak, amelyért a felbujtót és a 
gyilkosság négy végrehajtóját a 
beutheni bíróság halálra Ítélte és 
amely miatt most válságos órákat él 
át Németország. Kétség sem fér hoz­
zá, hogy a halálbüntetés igazságos eb­
ben az esetben, amely a borzalmas ese­
ményekben bővelkedő német terror- 
históriák között is kegyetlenség tekin­
tetében szinte páratlanul áll. És a né 
met belpolitikai helyzet mégis válsá­
gosra fordult, mert Hitlerék a jelek 
szerint minden erejükkel szcmbeszáll- 
nak az államhatalommal, mely tegnap 
este a terrorellenes szükségtörvény 
alapján Beuthenban halálraítélt öt 
gyilkos nemzeti szocialistát.

A horogkeresztes ellenállás már 
a tárgyalóteremben megnyilvá­

nult,
mikor a hallgatóság sorából a borosz­
lói nácik vezére az ítélet elhangzása 
után megtette ismeretes kijelentését:

A német nép a jövőben más Ítéleteket 
fog hozni. Heil Hitler! A tüntetések 
már estj fokozódtak, a kézigránátok 
több helyen ismét munkába léptek, 
számos horogkeresztest kellett letar­
tóztatni és a nemzeti szocialista párt 
vezérkara mindent elkövet, hogy tör­
vényes formák és törvénytelen megfé­
lemlítések segítségével rábírja az ál­
lamhatalmat a kegyelem megadására, 
illetve — ami még súlyosabb veszélyt 
rejthet magában — az ítélet vissza­
vonására.

Az kétségtelen, hogy az elítéltek 
kivégzése beláthatatlan politikai 
komplikációkkal járna, viszont 
éppen olyan súlyos következmé­

nyeket idézne elő az is, ha Pa­
pén kancellár kénytelen volna 
dezavuálni saját törvényét, ame­
lyet a terrorcselekmények meg­

akadályozására hozott.

Az első eshetőség talán még részleges 
polgárháború kirobbantására is alkal­
mas volna a felizgatott rohamcsapatok 
részéről, a második eset pedig az állam­
hatalom gyengeségének elárulása ré­
vén járhatna súlyos következmények­
kel. Nyilvánvaló tehát, hogy bármi­
lyen irányban hoznak is döntést a 
beutheni halálraítélt terroristákkal 
szemben, a közeli órák, a hatalomért 
való küzdelem ismét aktuális Papén és 
Hitler között.

A birodalmi kormány könyörtelenül 
alkalmazza a törvényt

Berlin, augusztus 23. A birodalmi és 
a porosz állnmkormány a beutheni Íté­
let után előállott politikai helyzettel 
kapcsolatban a következő közleményt 
adta ki: ■

„A belpolitikai küzdelembim előfor­
dult és a birodalom tekintélyét legsú­
lyosabban veszélyeztető erőszakos cse­
lekmények kényszere alatt a birodalmi 
elnök a birodalmi kormány javaslatá­
ra a legsúlyosabb büntetéseket ren­
delte el a politikai terror ellen. Abban 
a pillanatban, amikor ez a rendelet 
életbelépett, mindenkivel szemben, aki 
a jogot és a törvényt megsérti, párt­
állásra. vagy személyre való tekintet

nélkül a rendelkezéseket egyformán 
kellett alkalmazni.

A birodalmi kormány szükség 
esetén az állam minden eszközét 
latba fogja vetni, hogy a tör­
vény rendelkezéseinek pártatla­
nul érvényt szerezzen és nem 
fogja tűrni, hogy bármelyik 
párt szembeszálljon a kormány 

rendelkezéseivel.
Azoknak a szenvedélyes szemrehányá­
soknak, amelyek az ítélet ellen a nyil­
vánosság előtt elhangzottak,

az esetek elkövetői ellen és nem 
az államhatalom ellen kell irá­

nyulni.
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Ami azonban ebből a vetésből ki fog 
kelni, azt majd nem lehet büntetések­
kel lecsillapítani, öt bajtársunk éle­
téért megkezdjük a küzdelmet.

A birodalmi kormány szembe tud 
szállni minden olyan kísérlettel, amely 
a jogállam alapelveinek meghamisítá­
sára és politikai szenvedélyeknek fel­
szitására törekszik.”

A birodalmi kormány rendeletet 
edott ki ennek a közleménynek a la­
pokban való leközlésére s amennyiben 
valamelyik lap e nyilatkozatot nem 
jelentetné meg, azt köteles közlésre 
fogják szorítani, azokat a lapokat, 
amelyek erre sem közölnék a nyilat 
kozatot, be fogják tiltani.

I" »J
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1932 augusztus

HITLER TAV1RATA 
A HALÁLRAÍTÉLTEKHEZ.

München, augusztus 23. Hitler 
Adolf a beutheni rendkívüli bíróság 
nemzeti szocialista halálraítéltjeihez a

következő táviratot küldte:
„Bajtársaim! E példátlanul mon- 

struózus véritéletelc után határtalan 
hűséggel egybekapcsolva érzem maga­
mat veletek. A ti szabadságtok e pil­
lanattól kezdve becsületünk kérdése, a 
harc az olyan kormány ellen, amely­
nek működése alatt ez lehetséges volt, 
kötelességünk.”

m—

Streeruwitz volt kancellár, a bécsi 
kereskedelmi kamara elnöke, átkiáltott 
a túloldalnak: Ne beszéljenek árulás- 
roll A lausannei szerződés megmenti
Ausztriát 1

Végül 82:80 arányban a nemzeti ta­
nács megszavazta a lausannei kölcsönt.

Hitler véres kiáltványban 
harcotigér

München, augusztus 23. Hitler Adolf 
a Völkischer Beobachter hasábjain fel­
hívást tesz közzé, amelyben a többi 
között a következőket mondja:

Több, mint háromszáz lemészárolt, 
a sző szoros értelmében felkoncolt 
vértanunk van. Tízezer és tízezer hí­
vünk megsérült és sokan közülük 
egész életükre nyomorékká váltak.

A polgári jogállam és közegei alig 
vettek erről tudomást. Csak abban a 
pillanatban, amikor végre kicsordult a 
pohár és a vörös gyilkosok és gonosz­
tevők szervezetének garázdálkodása el­
viselhetetlenné vált — csak

ekkor határozta el magát a
„nemzeti" Papen-kormány vil­

lámsebességgel cselekvésre.
Nemzeti akarásának első céljait és té­
nyeit megismertük. Ugyanazon a na­
pon, amelyen ohlaui pártelvtársaink 
gyilkosai és kínzói csekély büntetéssel 
szabadulnak — noha ennél az egyetlen 
támadásnál két halottunk és huszonhét 
sebesültünk volt — Papén ur kormá­
nyának bírái öt nemzeti szocialistát 
halálraítéltek.

Német néptársak 1 Akinek közületek 
van érzéke a német nemzet becsüle­
téért és szabadságáért való küzdelem­
hez, meg fogja most érteni, miért vo­
nakodtam ebbe a polgári kormányba 
belépni.

Papén ur kormánya a nemzeti
szocialisták halálraitélésében éli 

ki magát.
Azt hitték azonban ezek a vaksággal 
megvert emberek, hogy az egész népet 
kihívó politikájukat az én nevemmel 
is fedezhették volna? Az urak téved­
nek! Papén ur, az ön véres objekti­
vitását nem ismerem! Kívánom a 
nemzeti Németországnak a győzelmet, 
marxista pusztítóinak és megrontói- 
nak pedig megsemmisülést kívánok.

A német népszabadság áldozatainak 
hóhér: szerepére azonban nem vagyok 
alkalmas. Ettől a naptól kezdve job­
ban, mint valaha, ki van jelölve utunk. 
Küldjön az Ég egyik nyomorúságot a 
másikra ránk, de

bajtársaink kivégzőiből álló
kormánnyal mégis el fogunk 

készülni.
Papén ur vérbiróságokat küldhet moz­
galmunk nyakára, a nemzeti felemel­
kedés ereje ezzel a rendszerrel oly 
bizonyosan elkészül, amilyen bizo­
nyossággal a marxizmust a megmenté­
sére irányuló ilyen kísérletek ellenére 
ki fogja küszöbölni.

E monstruózus véritélet után a mi 
számunkra még jobban, mint eddig, 
egyetlen élettartalom lehetséges: Harc 
és megint harc! Mi majd a „nemzeti” 
fogalmat meg fogjuk szabadítani az 
objektivitásnak ebből az öleléséből, 
amelynek igazi lényegét a nemzeti Né­
metország ellen hozott beutheni ítélet 
felkorbácsolta.

Papén ur ezzel nevét a nemzeti 
harcosok vérével irta be Né­

metország történelmébe.

Megerősödött a független
kisgazdapárt helyzete

A politikai élet nagy izgalommal várja 
a parlament jövő heti összehívását

Budapest, augusztus 23. Az ellen­
zék akciója a Ház összehívására most 
már biztosítottnak látszik és értesülé­
sünk szerint a független kisgazdapárt né­
hány nap múlva már átadja A1 m á s y 
házelnöknek a parlament összehívására 
vonatkozó kérvényt. Ennek megfelelően 
Almásy László házelnök nyolc napon be­
lül, tehát előreláthatóan a jövő hét fo­
lyamán, összehívja a parlamentet. Az el­
lenzék körében tárgyalások indultak meg 
és ennek alapján előreláthatóan

ismét Eckhardt Tibor fogja a par­
lament összehívását megindokolni

és ez alkalommal kitér az összes bel- és 
külpolitikai kérdésekre él

éles támadást intéz a kormányzat 
ellen.

Tekintettel arra, hogy a parlament össze­
hívásának idején a mezőcsáti választáson 
már túl lesznek, politikai körökben biz­
tosra veszik, hogy

a mezőcsáti választással kapcsola­
tos kérdések is foglalkoztatni fog­

ják a parlamentet,
annál is inkább, mert valószínűnek lát­
szik, hogy a választási metódussal ez al­
kalommal is megismétlik az ellenzék el-

gáncsolását.
Ugyanezen az ülésen értesülésünk sze­

rint H u n y a d y Ferenc gróf is hosszabb 
beszédben bejelenti mentelmi jogának 
megsértését és mint értesülünk, ez alka­
lommal válaszolni fog Berky Gyula me­
zőcsáti beszédére, amelyben aposztrofálta 
Hunyady Ferenc grófot. A szocialisták 
is erősen készülnek a Ház összehívására 
és valószínűnek látszik, hogy a napirendi 
vita során

in szocialisták a statárium meg­
szüntetését fogják követelni.

Egyébként politikai körökben ismét 
sokat beszélnek a kormány körében ké­
szülő változásokról. Különösen feltűnést 
keltett, hogy a mezőcsáti választás agitá­
ció jánál Gömbös Gyula Eckhardot, mint 
régi jó barátját aposztrofálta, amihez 
egyes helyeken messzemenő kombináció­
kat fűztek és általában az a felfogás, 
hogy

a független kisgazdapárt helyzete 
mindenütt nagyon megerősödött.

E helyütt említjük meg egyébként, 
hogy Károlyi Gyula gróf miniszter- 
elnök a legnagyobb csendben ma tartotta 
meg miniszterelnökségének első éves év­
fordulóját

Hallatlan botrány után szavazták meg 
Ausztriában a lausannei kölcsönt

Dollfuss kancellárt hazaárulással vádolták.

Bécs, augusztus 23. Két órán át 
tartó viharos vita után szavazott a 
nemzeti tanács a lausannei kölcsön­
szerződésről szóló törvényjavaslat fe­
lett és azt 82 szóval 80 ellenében tör­
vényerőre emelte. A többséget csak 
úgy lehetett biztosítani, hogy a szo­
ciáldemokratapártból kizárt Zelenka 
képviselő helyett és a lemondott 
Vinzl helyébe a választási hatóság 
nem hívta be a soronkövetkező pót­
képviselőket, Scipel és Schober utódát 
azonban behívták.

A vitát a szociáldemokrata Clöckl 
vezette be szenvedélyes beszédben, 
amely hemzsegett a keresztényszocia­
listák ellen irányuló támadásoktól. 
Szemére vetette a kancellárnak, hogy 
kétségbeesett helyzetében és bűnös 
könnyelműséggel szavazatkufárkodás- 
hoz folyamodott, ami a keresztényszo­
cialisták padjain nagy vihart támasz­
tott. A törvényjavaslatról azt mondta, 
hogy

ezzel a kormány végkép fel­
áldozta Ausztria külpolitikai 

szabadságát.
Hallatlan eset, hogy alig hült ki két el­
hunyt képviselő holtteteme, sietve be­
hívták a pótképviselőket, mert azok a 
kormánynak engedelmes eszközei.

AMERIKAI REPÜLŐNŐK 
UJ IDŐTARTAM REKORDJA:

196 ÓRA.
Newyork, augusztus 23. Marsalis 

és Thaden amerikai hölgyrepülők hétfőn 
az időtartamvilágrekordot megdöntötték. 
A két hölgy repülőgépével 196 óráig volt 
a levegőben s igy az eddigi világrekordot 
72 órával, azaz kerek 3 nappal javították 
meg.

Már egész családok indul­
nak oceánrepütésre

Newyorkból jelentik: Szerdán egy­
szerre hárman is kísérelnek meg 
óceánrepülést. Ulbrich pilóta egy 
Newcomer nevű szülésznővel indul át­
repülni az óceánt s kisérőnője Firenze 
felett ejtőernyővel fog kiugrani a gép­
ből. Scholberg és Petersen norvég re­
pülők Newyorkból leszállás nélkül 
akarnak Oslóba repülni, majd végül 
Hutchinson amerikai repülő felesége 
és két gyermeke kíséretében Edin- 
beroughba akar repülni.

Dollfuss kancellár közbekiáltott, 
hogy nem tehet róla, ha a magasabb 
gondviselés két képviselőt elszólit az 
élők sorából, mire a szociáldemokrata 
szónok igy vágott vissza:

— Csak nem akarja velünk elhitetni, 
hogy az Isten is önnek segit? Ami itt 
történt, az szavazatkufárkodás volt!

A következő szónok, a nagynémet 
Foppa

árulóknak nevezte a keresz­
tény szocialistákat,

ami újabb vihart váltott jei a jobbol­
dalon és percekig zúgott az ülésterem. 
A nagynémetek azt kívánták, hogy 
népszavazás döntsön a lausannei szer­
ződés fölött.

Mikor a nyugalom némileg helyre­
állott, Aigner dr. szenvedélyesen kiál­
tott át a nagynémetekhez, hogy ke­
gyetlenség tőlük egy órával Schober 
temetése előtt ilyen botrányt kelteni, 
amiből újabb felfordulás következett. 
A jobb- és a baloldal reprodukálhatat­
lan szidalmakkal illette egymást. Ilyen 
sértő közbeszólások röpködtek: Ha­
zug! Áruló! Terrorista!

Prodinger ezt kiáltotta:
A kormány elárulta Ausztriát 

Franciaországnak! Népárulás 
történtl

Magyarország 6-ik 
az Oiimpiászon

Budapest, augusztus 23. Az 011 
Los Angelesből a következő táviratot 
kapta:

A ma közzétett hivatalos lista a győ­
zelmek. alapján Magyarországot a 6-ik 
helyre sorolja. 1. USA 41 győzelemmel 
2. Olaszország 11 győzelemmel, 3. Fran­
ciaország 10 győzelemmel, 4. Svédország 
9 győzelemmel, 5. Japán 7 győzelemmel 
6. Magyarország 6 győzelemmel, l 
Finnország 5 győzelemmel, 8. Anglia 1 
győzelemmel.

Tiz hónapi börtönre ítéltek 
a debreceni törvényszéken 

egy tyuktolvaj mézes- 
kalácsost

A debreceni törvényszék Rézlel' 
tanácsa kedden délelőtt vonta kérdőre 
Szabó Lajos püspökladányi mézeskalá- 
esőst, aki ellen azt a vádat emelték, hogy 
ez év elején a püspökladányi határban 18 
tyúklopást követett el. A tyúklopásoknál 
özvegy Szabó Sánüorné is segített, ski 
a helyszínen őrködött, mig Szabó Laj°' 
a tyúkokat szedte össze. Orgazdaságg 
vádolva került a törvényszék elé üjí 
Szabó Sándor és ifjú Szabó Sándorok 
is, akik a lopott tyúkok egyrészét elfő 
gyasztották, vagy megvásárolták.

A tárgyaláson Szabó Lajos beismerte 
a tyúklopásokat és elmondotta, hogy 
mézeskalácsos mesterséggel nem tudott 
magának kenyeret keresni és a nagy 
nyomorúság vitte a lopásokra. Sza 
Sándorék tagadták, hogy nekik tudoma 
suk lett volna a lopásokról és azt han 
goztatták, hogy előttük özvegy S-’a 
Sándorné azt állította, hogy a barom 13 
a tilosba tévedtek és ott fogdosták ősz 
sze azokat. y

A bíróság bűnösnek mondotta 
Szabó Lajost és lopás bűntettéért 
hónapi börtönre Ítélte, özvegy 1Z 
Sándornét három hónapi fogházra 1 
ték. Ifjú Szabó Sándort felmentette, U 
Szabó Sándornét 40 pengő pénzbünteti' 
re ítélte a törvényszék. Az Hélet J° 
erős.
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Hogy él a győzelmet győzelemre halmozó 
Bocskay Hollandiában, a kitűnő koszt

és a bicikli hazájában?
Az teszi érdekessé a debreceni fiuk győzelmét, hogy csaknem 

mindenütt kerületi válogatottak elíen játszottak
Augusztus 11-én indult el Debrecen­

ből a Bocskay csapata Hollandiába, 
ahol — mint ismeretes — már eddig 
hat mérkőzést játszott és ugyanennyi 
győzelmet aratott. Hollandia messze 
van, a levél meglehetősen sokáig érke­
zik onnan Magyarországra és Így csak 
most közölhetjük az első részletes be­
számolót a Bocskay csapatának útjá­
ról.

Megjegyezzük, hogy a Bocskay tu­
lajdonképpen nem vándorol, mint aho­

gyan a mérkőzések tömegéből követ­
keztetni lehetne, hanem a csapatnak 
állandó szállása és tanyája Eindhoven- 
ben van, ahonnan esetről-esetrc átrán- 
dul a mérkőzések színhelyére. Mérkő­
zés után nyomban visszatérnek a játé 
kosok szállásukra, a „Victoria” pan­
zióba, ahol már benlakóknak számíta­
nak.

Az első beszámolót itt adjuk hozzá- 
füzés nélkül:

A D. vonat szárnyán s Rajnapart lovag­
várai között

„Az utazás Kölnig elég jól és elég 
gyorsan telt el, mert Würtzburgban a 
gyorsvonatról egy D-vonatra szálltunk 
át és ez a repülő óriás 600 kilométeres 
utat négy és fél óra alatt futott be. — 
Útközben a vonat csak kétszer állt 
meg, Nürnbergben és Koblenzben. — 
Würtzburgtól Kölnig a vasút minde­
nütt a Rajna két partján rohant, egyik 
oldalon fel, a másik oldalon le. Nem 
győztük csodálni a táj szépségét, ame­
lyet csak növelt a Rajna hajóforgal­
ma, mig romantikáról a régi német 
várrendszer történelmi nevezetességű 
maradványai gondoskodnak. Kölnben 
másfél órát kellett várnunk a csatla­
kozásra és ezt az időt felhasználtuk 
arra, hogy az állomás mellett levő vi­
lághírű kölni Dómot megcsodáljuk. A 
határokon a legudvariasabb elbánásban 
volt részünk, igazi nyugati stílusban 
pár kérdésből állt csupán a ceremónia 
és az útleveleket sem vizsgálták meg, 
csak számszerint olvasták át. Német­
országot Kaldenkirchennél hagytuk el 
és Venlonil léptük át a holland határt. 
Az ut nagyszerűen telt el, bár voltak 
a fiuk között olyanok is, akik kártyá­
zással töltötték el az időt ahelyett, 
hogy gyönyörködtek volna a gyönyörű 
kilátásban.

A BOLDOG HOLLANDIA
„ÜNNEPLŐ RUHÁS”
NÉPE KÖZÖTT.

Hollandiába érkezve egy egészen is­
meretlen, boldog jólétben és rendes 
eletet élő nép között találtuk magun- 
at- Itt nincs szegényember, nem látni 

rongyos cipőt és rongyos ruhát, min- 
enki úgy néz ki, mintha ünneplőben 

járná. Vannak ugyan munkanélküliek, 
e ezek többet kapnak segélyt, mint 

nálunk bért azok, akik dolgoznak. A 
segély hetenként 25-30 forint között 
váltakozik, ez megfelel 75-90 pengő­
nek, ami nem kis összetv.

Venloban a határon már várt ben­
nünket egy itt élő honfitárs, Klein Ig­
nác magyar tréner, ő kalauzolt bennün- 
-et első állomáshelyünkre, Eindhoven- 

z 3 k's város 80,000 lakost szám- 
^a. és gyönyörű fekvése van. Szom 
ze ságiban terül el a Philips-gyárte- 
ep. ahol 20,000 munkás dolgozik. A 

gyár igazgatósága megengedte, hogy 
csütörtökön megtekinthes-

A HOLLAND KOSZT
kifog markoson
ÉS TELEKYN IS.

Az élet a mi fogalmaink és pénzünk 
nn,t ‘gen drága. Egy harmadrangú 
Z1° "* f°r>ntba (15 pengőbe) kerül,

de ha lehetne ötödrangu panziót kapni, 
akkor odamennénk, mert a koszt még 
a két evő világbajnokon, Telekyn és 
Markoson is kifog. Itt nincs menü, 
nem létezik adag, mindenki annyit 
ehet, amennyit elbír és amennyit akar. 
Már ott tartunk, hogy undorunk van 
az evéstől, annyira szokatlan ez a bő­
ség. Csak azért nem becsülik a fiuk a 
hollandusokat sokra, mert ezek nem is­
merik a jó bort, amit egyáltalán nem 
lehet kapni. Citrom- és narancsszörp 
és sör az italukü Enni azonban annál 
jobban tudnak, Egy reggeli, vagy 
ebéd, vagy vacsora legalább hét-nyolc 
fogásból áll. „Félidőben” már minden­
ki kivan. A vasút kényelmes és gyors 
és ami a fő, igen forgalmas. Bicikli 
anyi van, mint csillag az égen, a négy 
éves gyermek már biciklizik csak úgy, 
mint a hetven éves nagyapa. A szerel­
mes párok karonfogva kerékpároznak. 
A szálloda tiszta, modern berendezés­
sel, falba épített szekrényekkel.

MINDENÜTT VÁLOGA­
TOTT ELLEN JÁTSZA­
NAK A DEBRECENI FIUK 

Nem nagy öröm volt számunkra a 
hosszú utazás után felkészülni a há­
rom egymásutáni mérkőzésre és köz­
ben 250 kilométert még utazni. Sok 
dumára és lelki tréningre van szükség, 
hogy a mérkőzéseken a bajokat elke­
rüljük. Az első ellenfél Vlaardingen- 
ben egy másodosztályú csapat volt, de 
jól futballozott. A legnagyobb baj, 
hogy mindenütt nem klubcsapat ellen, 
hanem egy kerületi válogatott ellen

kell kiállnunk. Az első mérkőzés volt 
a legnehezebb, de másnap a kupagyőz­
tes Dordrecht ellen is meg kellett dol­
gozni. Ez Klein Ignác szerint is na­
gyon értékes győzelem volt. Venloban 
a harmadik mérkőzésünkön gyenge el­
lenfelet kaptunk, de a fiuk két mérkő- 
><*♦•»♦>•♦>«»«&«»♦>•«>•♦> • ••>

zéssel a lábukban a kora délutáni nagy 
hőségban bizony nem törekedtek gól­
arányra.

A pályák nagyszerűek, pormentes, 
pázsitos talajuk van, méretük szabá­
lyos és az objektiv bírótól is tanulhat­
nának a pesti játékvezetők.

Holnap Dél-Hollandia négyszeres 
bajnoka, a tavalyi országos bajnok 
Philips ellen állunk ki. (3:0-ra verte a 
Bocskay. Szerk.)

A továbbiakról legközelebb írunk 
üdvözöljük Debrecen városát, kedvet 
közönségünket és Ígérjük, hogy becsü­
lettel visszük diadalra továbbra it 
Debrecen városának kék-sárga színeit

Eindhoven, augusztus 17.
Káldy Zsigmond.*
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Rácz Kálmán, a debreceni detektivgyiikos 
beiörövezér megszökött a szegedi csillag-

börtönböl
A debreceni rendőrkapitányságra ked­

den reggel értesítés érkezett a szegedi 
kapitányságról, amelyben arról számol­
nak be, hogy Rácz Kálmán, a debre­
ceni detektivgyiikos, aki életfogytiglani 
fegyházbüntetését töltötte a szegedi Csil­
lag-börtönben, megszökött. A veszedel­
mes ember, aki hosszú éveket töltött már 
le büntetéséből, kifogástalanul viselte ma­
gát a fegyházban, de — úgy látszik — 
ezzel

a kifogástalan viselkedéssel csu­
pán a figyelmet akarta magáról 

elterelni
és a rendkívül eszes gyilkos pompásan 
kidolgozott szöBési tervet hajtott végre 
és olyan körültekintéssel járt el, hogy 

csak órák múlva vették észre eltű­
nését és ez az adó' elég volt Rácz 
Kálmánnak arra, hogy nyomtalanul 

eltűnjön Szeged környékéről.
Az a feltevés valószínű, hogy Rácz Kál­
mán Nagykállóba szökött, ahol az érett­
ségizett betörővezér apjának 400 holdas 
birtoka van. Szökésekor rabruhát viselt, 
bár valószínű, hogy a ruhát azóta mene­
külése közben felcserélte polgári öltözet­
tel. Fő ismertető jele a szökött fegyenc- 
nek, hogy

bal gyűrűs ujja hiányzik.

Rácz Kálmán a román megszállás alatt 
és az utána következő időben követett el 
sorozatos betöréseket és lopásokat Deb­
recen környékén és állandóan fegyverrel 
járt. Hónapokon keresztül hajszolták 
úgy a csendőrség, mint a rendőrség em­
berei a veszedelmes betörővezért, de

Ne féljen a téltől,
mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk

szén és fa-szükségletét.
Elsőrangú belföldi szenek, legprímább 
hasáb és aprított fa kis tételekben is 

házhoz szállítva kapható

Alföldi Faértékesitő Vállalat
Pesti ucca 2. Telefon: 25-95.

cégtulajdonosok: Ihász Henrik és Grosz József.

Rácz Kálmán, aki közben valósággal hír­
hedtté vált, nagy ügyességgel mindig ki­
kerülte a felállított csapdákat.

Kézrekeritése Földi István debre­
ceni detektivesoportvezetö érdeme. 

Földi megtudta, hogy Rácz apjának 
beliegelői tanyáján rejtőzködött el. Földi 
maga mellé vette P. Tóth János nevű 
társát és nagy sietséggel kiment a bel- 
legelői tanyára, mert attól tartott, hogj 
ha idejében nem mennek, odébb áll 
Rácz Kálmán és megint bottal üthetik i 
nyomát. A tanyaházban senki sem akart 
tudni Rácz Kálmán ott tartózkodásáról, 
szülei ás testvérei hallgattak és Földi 
kénytelen volt házkutatást tartani. Pisz- 
toUyal a kezében ment be a tanya szo­
báiba és istállóiba, de nem találta Ráca 
Kálmánt

Fölmentek a tanya padlására is és ott 
aztán rátaláltak a kémény mögött meg 
bujt betörőre, aki a detektivekre pisz. 
tolyából tüzelt.

A golyók eltalálták Földi Imrét 
és P. Tóth Jánost P. Tóth János 
sérülésébe belehalt, Földi öt hó­
napi ápolás után nyerte csak 

vissza egészségét
Rácz Kálmán a tanyából sietve menő 
kült, de nem tudta már a város területéi 
elhagyni, mert a Földiék akciójáról és i 
Rácz Kálmán lövöldözéseiről értesüli 
hatóságok az egész várost körülzárták i 
őrjáratokkal vették körül a város hatá. 
rát s

izgalmas hajsza után sikerült is 
elfogni Rácz Kálmánt az egyik te­
lepi borbélyüzletben, ahol éppen 

borotválkozni akart.

Érdekes, hogy Rácz Kálmán tavaly le­
velet irt a fegyházból dr. Aczél Jend 
ügyvédnek Debrecenbe és az alapos jogi 
tudásra valló részletes levélben felkérte 
az ügyvédet arra, hogy ügyében ujrafel- 
vételt kérjen a debreceni törvényszék­
től. Felsorolta az okokat is és azt bizo­
nyította levelében, hogy az előre megfon­
toltság nála nem volt meg és a helyzet 
sem volt olyan, hogy ő a detektívek éle­
tére veszélyes támadást kezdhetett volna, 
amit ő cselekedett, az

csak a riasztás, a menekülési lehe­
tőségek megteremtése volt és csak 

a véletlen okozta a bajt 

Az ujrafelvételi kérelem a debreceni tÖN 
vényszék előtt van, de úgy látszik Rácz 
Kálmánnak már nem volt türelme bevár­
ni a döntést, vagy talán nem is bízott a 
rá nézve kedvező döntésben és ezért 
pompásan kidolgozott szökési terve se­
gítségével a hires szegedi Csillag-börtön- 
-ól megszökött
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Gyomorsav tultcngést, gyomor- 

lekélyt gyógyít a
„HAJDÚIN”
orvosi rendeletre.

Orvosi Ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Or. Sztenkay Aha egyete­
mi m. tanár gyógyszertára Debrecen,

•ni -

A detektivgyilkos Rácz Kálmán pon­
tos szcmélyleirását közölték ma reggel a 
rendőrlegénység és a detektivosztály 
minden tagjával és széles mederben in­
dult meg a kutatás, hogy kézrekeritsék 
Rácz Kálmánt, ha erre a vidékre jönne. 
Többen tartanak attól, hogy a mindenre 
elszánt gyilkos beváltja azt a fenyegeté­
sét, melyet elfogatása idején tett és bosz- 
szut áll azokon, akik börtönre juttatták, 
vagy rejtekhelyét elárulták.

Készöl Debrecen város 
jövő évi költségvetése

Debrecen város számvevősége nagy 
erővel dolgozik az 1933. évi városi 
költségvetés összeállításán. Tekintet­
tel arra, hogy a mai gazdasági viszo­
nyok között reális költségvetést össze­
állítani nagyon nehéz, szinte lehetet­
len is, a költségvetés összeállításának 
munkája sok és nehéz dolgot ad. Az 
irányelveket azonban Ary Lajos fő- 
számvevő már a munka megkezdése­
kor megadta és most ezek alapján 
folytatja a munkát a számvevőség 
költségvetési osztálya, amelynek tiszt­
viselői minden elismerést megérdemlő 
igyekezettel dolgoznak a nagy munka 
elkészítésén.

A diplomás magyar ifjúság 
elhelyezése

Ismeretes az a mozgalom, amelynek 
az a célja, hogy az egyetemet végzett 
diplomás ifjúság megélhetéshez jus­
son. E cél elérése a mai nehéz gazda­
sági viszonyok között nagyon nehéz, 
azonban a cél olyan fontos, hogy an­
nak elérését minden lehető módon biz­
tosítani kell. Ennek a célnak a szolgá­
latában a belügyminiszter rendeletet 
bocsátott ki a törvényhatóságokhoz. A 
rendeletben elmondja a belügyminisz­
ter, hogy a képzett magyar ifjúság el­
helyezésének tágabb keretek között 
történő intézményes biztosítása egyike 
a jelenlegi nehéz idők megoldásra vá­
ró legfontosabb kérdéseinek. Egyik 
megoldási módként azt rendeli a mi­
niszter, hogy az ilyen ifjakat gyakor­
nokokként alkalmazzák a közigazgatás­
ban, illetve a törvényhatóságok ilyen 
gyakornoki állásokat szervezzenek. — 
Ezok az állások természetesen nem 
azonosak a törvényileg megszervezett 
közigazgatási gyakornoki állásokkal és 
az ilyenekbe alkalmazott ifjak minden 
végkielégítés nélkül elbocsáthatók, vi­
szont ha később rendszeresített állás­
ba kerülnek, a gyakornoki állásban el­
töltött idejük a nyugdíjba beleszámít. 
A miniszter szerint e gyakornoki állá­
sok létesítésével nemcsak az ifjak jut­
nak álláshoz, hanem a közigazgatási 
tisztviselői kar is már begyakorlott 
utánpótláshoz jut. A gyakornoki állá­
sok költségei fedezetének előteremté­
sét a miniszter a törvényhatóságokra 
bízza és rámutat arra, hogy a törvény- 
hatóságok ez állásokra fedezetet nyer­
hetnek az elrendelt megtakarításokból.

DEBRECENI FÜOOETLEtMüSM^

100 éve a jót ajánljuk

Intézeti 
kelengye

Kardos Lászlónál,

Fehérnemű
Paplan-Takaró

Matrac

Debrecen.
Használatban a legolcsóbb.

öngyilkosságot 
egy 19 éves fiú és

Megrázó szerelmi drama játszódott 
le tegnap Ujfehértón.

Weisz Sándor 19 éves péksegéd már 
hosszabb idő óta udvarolt Nagy Rozá­
lia 14 éves viruló szépségű leánynak. 
Egybekelésük azonban nagy akadályba 
ütközött: a szülők mindkét részről 
valláskülönbség miatt ellenezték i há-

kísérelt meg 
egy 14 éves leány
zasságot és mindent elkövettek, hogy 
a fiatalokat tervükről lebeszéljék. A 
két szerelmes, a szülői tilalom ellené­
re, titokban mindig találkozott. Eze­
ken a titkos találkozókon elkeseredet­
ten tárgyalták a szülők magatartását s 
mindjobban megérlelődött bennük az a 
gondolat, hogy ha már az életben nem,
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de a halálban egyesülnek.
Tegnap este találkozott a két szerel­

mes. A fiú, hogy nagyobb bátorsága 
legyen, előzőleg barátainak társasági, 
ban mulatott s ittas fejjel ment el az 
utolsó légyottra. Mikor már párszor 
fel-alá sétáltak a Piac uccán, tibucsuz. 
tak egymástól a fiatalok, a fiú előráa. 
tóttá a Steyer-plutolyát és leány mei 
lébe lőtt, majd hirtelen maga felé for. 
dltotta a fegyvert. Hangos jajveszéks. 
lés és segélykiáltás töltötte meg a le­
vegőt. A riadtan összeszaladt emberek 
ott találták a földön vérében fetreng. 
ve a két fiatalt.

Azonnal érte átették a szülőket és a 
két szerelmest magánautó vitte be az 
éjjeli órákban Ujfehértóról a nyiregy. 
házi Erzsébet-kórházba, ahol rögtön 
műtőasztalra kerültek s dr. Molnár 
Gyula és dr. Kiss István orvosok ope­
rációt hajtottak végre a szerelmes pá- 
ron. Az orvosok megállapították, hogy 
miután nemesebb szerveket nem sér­
tettek meg a golyók, a fiatalok élet- 
benmaradásához remény van. Nagyon 
valószínű a történtek után, hogy ha a 
fiatalok életben maradnak, a szülők 
mégis csak beleegyeznek az eddig nem 
kívánt házasságba.

Hiszen itt van a Szahara! —
mondja Damont marokkói dohánygyári igazgató, Deb­
recen érdekes vendége —- Hogy lett a tangeri társaság 
előkelő tagja egy debreceni urileány, akit öt év után 
a honvágy hazahozott az álomorszagból Debrecenbe

Tűzifa és szén
beszerzése előtt tejét érdekében 

okvetlen kérjen árajánlatot,
Prohászka és Társától

Bethlen ucca 44. Telefon: 11-61.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Érdekes vendége van néhány nap óta 
Debrecennek. Egy marokkói dohánygyár 
igazgatója érkezett a városba feleségével 
együtt, akinek rokonsága látja őket ven­
dégül.

Guillaume Damont párisi újságíró 
öt évvel ezelőtt megismerkedett a fran­
cia fővárosban egy ott nyaraló debreceni 
urilánnyal. Az ismerkedés folytatása sze­
relem lett, végül házasság. A fiatal pár 
azonban nem sokáig maradt a Szajna 
mellett, hanem elutazott a férj szülő­
hazájába, Marokkóba, ahol Damont egy 
dohánygyár tisztviselője lett. Nemsokára 
igazgatóvá nevezték ki az agilis fiatalem­
bert, aki Így a lehető legbiztosabb pozí­
cióba jutott.

A honvágy

Marokkóban is éppen úgy elfogja az em­
bereket, mint másutt. Az Afrikába szár­
mazott magyar asszonyka is szeretett 
volna visszakerülni hazájába, de erre 
mindmáig nem kerülhetett sor. Most az­
tán látogatóba hazajött debreceni roko­
naihoz férjével és két esztendős kislá­
nyával együtt.

Jakobovits Jenő ny. pénzügyi ta­
nácsos látja őket vendégül, mint legkö­
zelebbi hozzátartozóit. Ott kerestük fel 
az exotikus földön élő dohánygyári igaz­
gatót, hogy beszéljen valamit Marokkó­
ról, a világnak arról a pontjáról, amely­
ről talán a legkevesebbet lehet hallani 
erre mifelénk.

Guillaume Damont középtermetű, so­
vány, barnaképü férfi, típusa a gyarmati 
franciának. Nagy feketekeretes pápasze­
me, kérdező és sokatmondó tekintete 
mindjárt elárulja az egykori riportert, de 
egyúttal az élelmes üzletembert is.

Elmondja, hogy Marokkóban szüle­
tett, ahol iskolái elvégzése után a francia 
gyarmati hadseregben szolgálta le ön­
kéntes! évét. Éppen akkor szerelt le, 
amikor

Abd el Krim vezetése alatt fellá­
zadtak az arabok

és megindították szabadságharcukat a 
francia uralom ellen. Akkor ment Pá-

az
risba, ahol tudósítója lett az egyik leg­
nagyobb spanyol napilapnak, de szorgal­
masan Írogatott cikkeket a francia újsá­
gokba is.

Mikor megnősült, visszament Marok­
kóba, de nem a francia fennhatóság alá 
tartozó marokkói területre, hanem az 
internacionális Marokkóba, ahol tisztvi­
selője, később igazgatója lett egy ha­
talmas dohánygyárnak. Az internacioná- 
lis marokkói terület csupán egy város, 
Tanger, amelyet a nagy európai államok 
meghatalmazott miniszterei kormányoz­
nak. Marokkót egyébként mindenki meg­
látogathatja, beutazási engedély sem kell 
hozzá és mindenki addig maradhat ott, 
ameddig akar. Csupán a németek nem. 
Ha egy német Tangerbe utazik, akkor 
24 órán belül el kell hagyni a város te­
rületét, különben kitoloncolják. Ez onnan 
van, hogy a németek annakidején min­
denáron magukévá akarták tenni Tan­
gert és óriási propagandát fejtettek ki 
ennek érdekében. Még most is nagy te­
hát az idegenkedés a germánoktól.

Egyébként Tanger az álomváros. 
Mert: nem kell adót fi­

zetni!

Senkinek. Csak a háztulajdonosoknak. 
Ezek fizetnek a kiadott lakások után be­
folyó bérekből négy százalék adót. De 
még egy másik jó tulajdonsága is van 
Tangernek. Ha például egy európai meg­
gondolja magát és itthagyja az óvilágot 
s Tangerbe utazik, ott akár másnap nyit­
hat egy üzletet és még azt sem kérdik, 
hogy mi fán termett. Tartózkodási en­
gedélyre nincs szükség, csupán csak be 
kell jelentenie, hogy megérkezett. Ahhoz 
tehát,

hogy valaki Tangerben fizetéskép­
telen legyen, vagy csődbejusson, 
nem szükséges hatósági engedély.

Amint Damont mondja, Tanger euró­
pai negyede olyan, mint a legmodernebb 
európai város. A közel másfélszázezer 
lakosú nagyváros az utóbbi évek alatt 
szinte felismerhetcllenül átváltozott, — 
előnyére. Éppen úgy emelkednek ott is

a hatalmas paloták, mint nálunk, éppé« 
olyan fürgén szaladgálnak és csilingel, 
nek a villamosok és éppen úgy tülkölne! 
az elegáns túraautók, mint itthon. Ai 
igaz, hogy a Lancia-autók pöfögésébe él 
a villamosok csilingelősébe igen gyakrr 
belevegyül a szamárordítás. Mert 

a szamár is éppen olyan kedvelt 
közlekedés! eszköz-számba megy a 
tengeriek számára, mint akármi­

lyen gépjármű.
Munkanélküli nincs Tangerben. 

Nyugodt az élet, biztos tempóban halad, 
nem olyan hajszolt, mint minálunk. Az 
emberek békések, megelégedettek él 
meg vannak békülve sorsukkal.

Még egy érdekesség: Tangerben, habit 
a Szahara szélén fekszik, nincs forróság. 
Tél sincs, csak kellemes, langyos idő a: 
egész év alatt. Úgy hogy, mikor Dame» 
ideérkezett a kánikulába, verejtékezi 
homlokát törölgetve igy szólt:

— Hiszen itt van a Szahara!
Különben arra is érthette, hogy a ma 

gyár gazdasági helyzet olyan sivár, mi® 
a nagy homoktenger odalent Tangei 
mellett a Szaharában... ^

Zsarolási per az olcsón 
árusított liszt miatt

Szabó Lajos nyilastelepi kereskedő 
segéd különös zsarolási kísérletet kö­
vetett el 1925-ben. Szabó bement Hei­
ne! Oszkárnéhoz, akinek a Nyilasiéit; 

pen van liszt- és termény üzlete. Szí e 
Lajos azt mondotta Hennel Oszkám 
naik, hogy abban az esetben, ha ezer 
pengőt, vagy üzletének berendez s 
nem adja át, akkor fel fogja jelenteni.

— Ha nem adja meg, amit kére 
odajuttatom az urát, ahol volt!

Az ügy előzményeihez tartozik, 
Hennel Oszltárné nagyobb menny,'*fjn 
nulláslisztet vásárolt s ezt o'c®°
tudta adni, mint a szomszédsága  ̂
levű üzlet tulajdonosa, Szabó J°z^ 
a vádlott Szabó bátyja. Ezért * 
József Hennel Oszkárt csalásért ^ 
lentette s a kereskedő pár a"1?'*

A



1932 augusztus 94.

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek
legszebb kivitelben.

BURG
fotoleboratorium és 

műszaki fényképészet
Piac u. 42. sz. (Pannonla-udvar.)

gálati fogságban is volt. A tárgyalást 
megelőző napon Szabó Lajos aztán át­
ment Hennelnéhez és ezer pengőt kö­
vetelt azzal, hogy bátyja akkor vissza­
vonja a feljelentést.

Hennelné nem adott Szabónak pénzt, 
hanem feljelentette.

A mai főtárgyaláson Szabó Lajos 
azt hangoztatta, hogy ő egyáltalán 
nem érti, miért vádolják őt zsarolás­
sal.

A kihallgatott Hennái Oszkárné és 
két tanúja esküvel erősített vallomá­
sukban igazolták a vádat, így a tör­
vényszék bűnösnek mondta ki zsarolás 
kísérletének vétségében Szabó Lajost 
s ezért ötven pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint 
a vádlott fellebbezett.

LESZÁLLÍTOTTAK 
AZ OSZTRÁK KAMATLÁBAT.

B é c s, augusztus 23. As Osztrák 
Nemzeti Bank a leszámítolási kamatlábat 
augusztus 24-iki hatállyal 7%-ról 6%-rs 
szállította le.

Gorguloff védői ujrafeivételt 
kérnek

Pár is, augusztus 23. Qorguloff védői 
ma benyújtották az igazságügyminiszté­
riumba perének ujrafelvételére vonatkozó 
kérelmüket A védők szerint Qorguloff 
az ítélet meghozatala óta teljesen meg­
zavarodott Gorguloff ügydarabja eddig 
összesen 30,000 oldalból áll

Anyakönyvi hírek
1932 augusztus 23.
Születéseks Szatmáry Antal vili. ka­

lauz, leány: Anna. Bérezi Gyula ko­
vácssegéd, fiú: Gyula. G. Nagy Kál­
mán iakatoseegéd, leány: Magda. Gere 
Miklós földmunkás, leány; Erzsébet. 
Szabó Emil zenetanár, leány; Éva. — 
Kovács Mihály bérlő, fiú: Mihály. - 
Tóth János napszámos, leány: Mária. 
Nagy Sándor földmunkás, fiú: Gyula. 
Varga Sándor földmunkás, fiú: János. 
Boros Pál timársegéd, fiú: Pál. Bor­
bély József péksegéd, leány: Irén. N4- 
meti Gábor béres, leány: Eszter. Ko­
vács Sándor földmunkás, leány: Er­
zsébet. Fekete Mihály földmunkás, 
iu. Imre. Matkó András asztalos- 

segéd, fiú; András. Vass András ci­
pészsegéd, fiú: Sándor. Konty Lajos 
napszámos, fiú; Imre. Szilágyi Imre 
kondás, leány: Margit. Nagy Gábor 
napszámos, leány: Erzsébet. Dien J6- 

gazdálkodó, leány: Ilona. Kovács 
Mihály cipészmester, leány: Julia. 1 
nalvaszüietés és 4 törvénytelen ujszii-

HalHozisok; özv. Parti Ferencné 
°íf Alojzia római katholikus, 62 

Kandia u. 14. Bartha Margit ref. 
hónapos, Sárosi u. 12. — Hutmann 

Mártonná Csillag Záli i,r. 58 éves, 
galamb u. 10. Pék Imre római katho- 

1 , • 26 éves. Fúrta. Veres Mihály 
kath. 45 éves. Nyírbátor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UISAi,

A tegnap este óriási sikerrel elindult „F I L L E K E 3 GYORS"
!u U á4 „If"n Magda, Csikós Rózsi, Sziklay Jóska
es Kado Sándor személyes felléptével

____ .___________________ ______________________a VÍGSZÍNHÁZBAN.
Az URÁNIÁBAN a felejthetetlen szépségű nagy hangosfilmoperett, a 

„SZIVEK SZIMFÓNIÁJA" 
ma, szerdán és holnap, csütörtökön.

Ma kezdődik a Debreceni Független Újság 
előétel, étel és tésztakülönlegességek 

és diétás ételek főzőtanfolyama
Jelentkezni lehet

A Debreceni Független Újság az elő­
fizetői és olvasói részére rendezett 
két nagysikerű főzőtanfolyam után 
előfizetői kérésére megrendezte a 
diétás és ételkülönlegességi tanfolya­
mot, mely a mai napon kezdődik meg 
a Piac ucca 36. szám alatt. Előfize­
tőink és olvasóink, akik a lapunkban 
közölt szelvényt felmutatják, 50% ked­
vezményben részesülnek, tehát 5 pen­
gőért elsajátíthatják a konyhaművé­
szet remekei készítésének tudományát.
Tananyag: 300 kitűnő recept.

A rendes tandíj 10 pengő.
A tanfolyam 10 napig tart, vezetője 

Ujváry Sándor v. hercegi udvartartási 
konyhafőnök, a konyhaművészet euró- 
><*»> <s> »> *> «»♦> ®b> ♦> «• ♦>

még ma 9—12-ig.
pai hirü szakértője. A tanfolyamon 
részt vehetnek teljesen kezdők is. A 
jelentkezők kéretnek, hogy egy füze­
tet irónnal, valamint kötényt hozzanak 
magukkal.

❖
<♦ SZELVÉNY, <$♦
❖ * 
•{► amely a Debreceni Független Uj- «$• 
'> ság olvasóit feljogosítja, hogy Uj- ♦$» 
•> váry Sándor főzőtanfolyamán 50 <$» 

százalékos engedményben részesül- ♦}* 
í* jenek. $

... W'. SS A«es.

Igen sok influenzás beteg van 
Debrecenben

Néhány nap óta mind sűrűbben 
hangzik fel a panasz, hogy Debrecen­
ben valami nyári influenza járvány lé­
pett fel, amely elég erős formában je­
lentkezik és igen sok megbetegedést 
okoz. A nyári hónapokban az ilyen 
meghűléses bajok igen kellemetlenek 
és sokan megijedtek, hogy az influen­
zának komolyabb következményei lesz­
nek, mert hiszen a tavalyi télen tudva­
lévőén igen sok esetben szövődményes 
megbetegedések léptek fel az influen­
zajárvány kapcsán és ezek közül na­
gyon sok halálos kimenetelű volt. A 
most fellépett influenzajárvány, ha 
egyáltalán ilyenről beszélni lehet," ár­
tatlan természetűnek látszik. Mert ha

van is nagyobb számú influenzás be­
teg, semmiféle szövődményes megbe­
tegedés az influenza kapcsán nem lé­
pett fel. Az influenzát a kezelő orvo­
soknak nem kell bejelenteni a tiszti 
főorvosi hivatalnál, a szövődményes 
megbetegedéseket azonban Igen. Már­
pedig mindeddig egyetlen szövődmé­
nyes influenza esetet sem jelentettek 
be az orvosok a városi tiszti orvosi 
hivatalnál. Valószínű, hogy a most 
panaszolt meghűléses megbetegedések 
rövidesen minden baj nélkül el is múl­
nak. Éppen azért hatósági orvosi, il­
letve egészségügyi intézkedéseknek 
szüksége nem is forog fenn.

Sallaiék utódai nem kerülnek 
statárium alá

Budapest, augusztus 23. A kir. 
ügyészség a következő hivatalos közlést 
adta ki:

Az állami és társadalmi rend erősza­
kos felforgatására irányuló bűncselekmé­
nyekkel gyanúsított Poll Sándor és 
társai ügyében a kir. ügyészség úgy 
döntött, hogy e bűnügyet rendes bírói 

• * .*« ne .*» •'» <e •> «D w «• <*♦ ■ •

útra utalja, mert a gyanúsítottaknak a 
felforgatási mozgalomban való tevékeny­
ségük terjedelme és tartalma minden 
részletében eddig még semmiképp nin­
csen tisztázva és igy a rögtönitélő bíró­
ság előtt a tényállás teljességében azon­
nal bizonyíthatónak é* megállapíthatónak 
nem Ígérkezik.

A református lelkészegyesület gyűlésének 
tisztelgése Kenderesen a kormányzó előtt

Karcagról jelentik: Az Országos 
Református Lelkész Egyesület jubilá­
ns gyűlése tegnap ért véget különle­
ges ünnepségek között. Ma reggel 
Kunhegyesre mentek át a konferencia 
résztvevői, ahol a református egyház 
látta őket vendégül. Délután különvo- 
naton Kenderesre ment át a reformá­
tus lelkészek serege, hogy tiszteleg­
jen a birtokán időző kormányzó előtt. 
A kormányzó fogadta is a lelkészeket, 
akiknek nevében dr. Baltazár Dezső 
püspök, a magyar protestantizmus 
nagytekintélyű vezére mondta a követ­
kező beszédet:

Főméltóságu Kormányzó Ur!
Legkegyelmescbb Urunk!
Évszázados szenvedések tenger 

könnye sűrűsödött, tisztult, finomodott 
drága gyönggyé ennek a seregnek a 
lelkében, amely sereg a magyar ha­
záért éppen úgy el van szánva dolgoz­
ni, küzdeni, szenvedni és meg is hal­
ni, mint napként ragyogó nevű ősei. 
Ha nem is lennénk méltók a „magyar 
vallás” papjainak szegénysége és di­
csőség egyiittességében álló méltósá­
gára s nem lennénk méltók megállani 
a legnagyobb élő magyar szine előtt, 
-W hazánkat felemelvén a halál árnyé­

Jó ellátás, 
kén velem, 
gondosság

vvvv
Budapesten

a keleti pályaudvarral 
szemben

Leszállított árak!

E lap e.őfizelőinek
20% engedmény

kának völgyéből, élte teljes odaadásá­
val a magyarok Mózesének fejedelmi- 
ségében lépett be a magyar történelem 
legnagyobb magyar nagyságainak 
templomába.

Ez a sereg nemcsak a múlt könnyeit 
őrzi, hanem siralmak énekére busul 
magyar hazánk jelenvaló letapodott 
állapota felett is.

Honfi bánatunk sötét borúján vi­
gasztaló, biztató szivárvány a Főmél­
tóságod nagy egyénisége, tündöklő 
élete a honmentésre alkalmatosság 
minden erőivel, biztosítékaival.

Mély hódolattal hajiunk meg hiva­
talának elsősége, jellemének nagysága, 
nemzeti küldetésének sorsdöntő ma­
gassága és életének érdemei előtt. — 
Megedzctt erőnket, próbaálló hűsé­
günket, megáldoztatásra is kész szere- 
tetünket oda ajánljuk történelmi ter­
veihez, törekvéseihez, küzdelmeihez ée 
áldást mondunk Kormányzó urunkra, 
családjára s aminek él és amiért halni 
kész: magyar hazánk, nemzetünk éle­
tére.

A kormányzó meleg szavakkal vála­
szolt az üdvözlésre, majd sokáig elbe­
szélgetett az üdvözlésére megjelentek- 
kel.

Két olasz repülőgép 
lezuhant

Róma, augusztus 23. Az európai köf- 
repülés második szakaszán Suste olasz 
pilóta gépe szárnytörés következtében le­
zuhant. A pilóta még idejekorán le tu­
dott ugorni ejtőernyővel és megmene­
kült, de mechanikusa életét vesztette. De 
Angeli pilóta gépe ugyancsak szárnytö­
rés következtében Kannes közelében mo­
csaras vidéken leszállásra kényszerült. 
De Angeli és társai sértetlenek maradtak.

^ RADIO*-
N4W------n*N/

SZERDA, augusztus 24, 
BUDAPEST. 9.15: Az állástalan zené­

szek szimfónikus zenekarának hangverse­
nye. — 12,05: A rádió házikvintettjének 
hangversenye. — 4: Hollán Lilly költe­
ményeket ad elő az ifjúságnak. — 5: Dr. 
Kárpáthy Zoltán magyar nótákat zon­
gorázik. — 5.40: Van der Brink első és 
utolsó elefántvadászata. Irta és felolvassa 
Székely László. — 6: Gramofonhangver­
seny. — 7.25: Cassandra a csodaló. _
Novella. Irta és felolvassa: Palásthy 
Marcell. — 7.45: A Mándits szalonzene­
kar hangversenye. — 8.45: Időjelzés,
hírek és lóversenyeredmények. — 9: 
Farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje 
a Spolarich-kávéházból. — 10.20: Idó- 
járásjelentés. — Majd: Hangverseny.
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A. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonixámai:

Kiedóhivatxl ..««•« 20—18 
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesxtöség éjjel . . . 20-18 és 32-12

— Időjóslat: A meleg csökkenése, nyu­
gati szél, sok helyen zivatarok.

— Az osztálysorsjáték eredményei. 4000 
pengőt nyertek: 16332, 48447, 79718.
3000 pengőt nyertek: 19505, 48934. 2000 
pengőt nyertek: 14085, 22609. 1000 pen­
gőt nyertek: 1593*, 48161, 51834, 70975, 
72405, 82268, 82913. 800 pengőt nyertek: 
6167, 8152, 20102, 24872, 51125. 600
pengőt nyertek: 121, 11389, 22180,
22602, 30962, 36931, 40153, 50261, 51825, 
65825, 70674. 500 pengőt nyertek: 14189, 
15058, 18099, 21318, 42512, 42785, 58803, 
62963, 63208, 67734, 69241, 78890, 80786, 
81996. 400 pengőt n yertek: 785, 832,
1517, 1733, 3344, 4555, 7157, 14168, 
15754, 18097, 25436, 30175, 32775, 35145, 
36538, 37212, 38419, 41868, 45461, 46048, 
'46761, 48152, 49008, 49068, 50408, 52231, 
57563, 60583, 61051, 6136B, 63044, 65434, 
66816, 68321, 68566, 70104, 74796, 75217, 
75301, 75345, 77241, 78909, 79594. 300
pengőt nyertek: 789, 1434, 3465, 4295, 
-4400, 6493, 7411, 8399, 10291, 10794, 
Ijl976, 12074, 13067, 14033, 15399, 15844, 
117021, 17553, 18698, 18954, 19912, 20582, 
21044, 21053, 22526, 23519, 24151, 25167, 
26703, 29836, 30609, 30888, 31840, 32042, 
p2351, 32483, 33410, 40473, 40912, 41737, 
142742, 42698, 43272, 43321, 43525, 43863, 
60314, 51301, 52230, 52368, 53109, 53500, 
67620, 58016, 59386, 60203, 60249, 61154, 
61581, 52366, 63410, 64203, 65019, 66055, 
67248, 67465, 67994, 68925, 68751, 68753, 
63912, 71292, 71683, 73713, 73842, 74547, 
[74568, 74608, 74901, 76151, 76467, 76334, 
»8187, 79882, 80296, 82712, 82785, 82932, 
83589.
j — Debrecen állatkivitele, Czelloth Já- 
ihos állategészségügyi főfelügyelő jelen-

Sése szerint Debrecenből ez év első fe- 
ében kiszállítottak 368 szarvasmarhát, 
Pl 199 lovat, 399 juhot, 3762 sertést. A 

'múlt év ugyané szakában történt kiszál­
lítások adataival összehasonlítva ezeket a 
■számokat, kiderül, hogy 1116 szarvas­
imarhával kevesebbet, 345 lóval, 234 juh­
ival és 995 sertéssel többet szállítottak ki 
Debrecenből, mint tavaly az év első fe­
lében.

— Lelopták egy ház ablakait. A debre­
ceni rendőrségen jelentették, hogy a Mo- 
nostorpályi ut 72. számú ház ablakait az 
lelmult éjszaka ismeretlen tettesek lelop­
nák és elhordták. A lopás miatt a ház 
jgazdája, Koós Pál, Varga ucca 33. szám 
alatt lakó kőművesmester tett feljelentést. 
A nyomozás megindult az ablaktolvajok 
Itézrekeritésére.

— Útjavítás közben lángralobbant a 
kátrány. Kedden délelőtt 12 órakor je­
lentették a tűzoltóknak, hogy a vágóhíd 
közelében az útjavításhoz használt kát­
rány, mely olvasztóüstben volt, lángra­
lobbant. A tűzoltók kivonultak és né­
hány perc alatt eloltották az égő kát­
ránytömeget.

— Öngyilkos gazdálkodó. A mikepércsi 
esendőtök jelentették a debreceni ügyész­
ségnek, hogy a mikepércsi határhoz kö­
zel Fekete Lajos gazdálkodó a Bellegelő 
89. számú tanyában felakasztotta magát 
is mire tettét észrevették, meghalt. Tel­
iének okát nem sikerült megállapítani.
|i — Halálozás. Kertész Imre földbirto­
kos, városi törvényhatósági bizottsági 
tag, presbiter 66 éves korában, házassá­
gának 38-ik évében augusztus 22-én meg­
halt. Temetése folyó hó 24-én, szerdán 
tiélután 5 órakor lesz a köztemető nagy- 
izertartásterméből.

50 theolognst, 150 jogászt és 80 bölcsészt vele1 
első évre a debreceni egyetem

Az egyetemi jelentkezések ideje hol­
napután jár le s most állapították meg, 
hogy mennyi lesz azoknak a hallgatók­
nak a száma, akik most újonnan irat­
kozhatnak be az egyetemekre.

Budapesten a hittudományi karon 50, 
a jogászi karon 400, az orvoskaron 
180, a bölcsészeién 300, a gyógyszeré­
szeti karon 60 és a közgazdasági ka­
ron 300 gólyát vesznek fel.

Szegeden 200 uj jogász, 60 orvos, 60 
bölcsész, a mennyiségtan és természet- 
tudományi karon 50, a gyógyszerészeti 
karon 40 uj hallgató lesz.

Debrecenben SO uj tbeológus, ISO 
jogász, 60 orvos és S0 bölcsész juthat 
be az egyetem kapuin.

Pécseit a hittudományi karra 50, a 
jogi karra 150, az orvosira 60 és a böl-

— Preineszberger Jenő dr. gyásza. 
Preineszberger Jenő dr. táblabirót, köz­
ponti vizsgálóbírót súlyos csapás érte: 
bátyja, Preineszberger Géza ny. tábla- 
biró, ügyvéd Besztercebányán elhunyt. 
Preineszberger Géza egyik vezére volt a 
Felvidék magyarságának s igy halála a 
legszélesebb rétegeket borította gyászba.

— Kerékpárlopások. A debreceni 
rendőrkapitányságon kedden jelentették, 
hogy Zelenák Mihály Méliusz-tér 7. szám 
alatti lakos, kereskedelmi alkalmazottnak 

OTI elől ismeretlen tettes ellopta a 
kerékpárját. — Lovász Lajos, Keresztesi 
ucca 36. szám alatti lakosnak az ipar­
kamara elől lopták el kerékpárját. — 
Nagy István, Árva ucca 12. szám alatti 
lakosnak az OTI elől vitték el a kerék­
párját. — Kosa Sándor, Kishegyes! ut 
38. szám alatti lakos egy lopott kerék­
párt talált a Hatvan uccai temető mellett, 
melyet a tolvaj dobott el. A kerékpár jo­
gos tulajdonosa jelentkezett a rendőrsé­
gen. Szabó — Lajos, Déli-sor 23. szám 
alatt lakó üvegessegédnek az OTI elől 
vitték el a kerékpárját

— A Zenekedvelők Körének közgyű­
lése. A Debreceni Zenekedvelők Köre e 
hó 27-én, szombaton délután 6 órakor a 
Városi Zeneiskola dísztermében tartja 
rendes közgyűlését a következő tárgyso­
rozattal: 1. P. Nagy Zoltán emlékének 
megörökítése. 2. Évi jelentés és záró- 
számadás beterjesztése. 3. Jövő idény 
programja. 4. Megüresedett helyek be­
töltése. A közgyűlésre a Kör' tagjait 
meghívja az elnökség.

— Strand-hangverseny. A m. kir. 
„Bocskay István" 11. hajduezred zene­
kara a városi strandfürdőn kedvező idő 
esetén 25-én, csütörtökön délután 5 órá­
tól a következő műsorral hangverse­
nyez: 1. Concert-nyitány: Suppé F. 2. 
Ördögtánc: Nőth A. 3. A 39. gyalogez­
red díszmenetindulója 1895-ből: Krause 
A. 4. Magyar ábránd: Liszt F. 5. Magyar 
nóták: Farkas D. 6. Hajdúsági induló: 
Nőth A.

— Véletlenségből megmérgezte magát. 
Nyakas Lajos, Nyíl ucca 135. szám alatt 
lakó kereskedelmi alkalmazó tról megír­
tuk, hogy öngyilkossági szándékból asz­
pirinnel megmérgezte magát. Nyakas azt 
állítja, hogy ő nem akart öngyilkos lenni, 
csupán véletlenségből vett be nagyobb 
mennyiségű aszpirint.

— Még lehet jelentkezni * vasárnapi 
ipari kiállításra. Az Arany Bikában 
augusztus 27. és 28-án nagyszabású ipari 
kiállítást rendeznek. A kiállításra ezidáig 
közel százan jelentkeztek, de aki még 
részt kíván venni a kiállításon, jelentkez­
zék Nagy József szücsmestcr Szent Anna 
uccai üzlethelyiségében, ahol részletes 
felvilágosítást-kap.

csészeti karra 50 uj hallgatót vesznek 
fel.

Eger, Kecskemét és Miskolc jog­
akadémiái egyenként 70—70 gólyának 
adnak helyet.

A Műegyetem mérnöki karára 70, 
építészeti karára 30, gépészmérnöki 
karára 100, vegyészmérnöki karára 20 
és közgazdasági fakultására 50 első­
éves hallgatót vesznek fel.

A kari ülések augusztus 25-től szep­
tember 8-ig bírálják felül a kérvénye­
ket. Szeptember 8-án írják ki a fekete 
táblákra a felvettek és visszautasítot­
tak névsorát. A beiratások azonnal 
kezdődnek, az előadások pedig szep­
tember 20. körül, mert a szabályos 16. 
a hét végére esik.

— Hétfőn lesz Csáky bíborosért az 
emlékrekviem. Több ízben hirt adtunk 
már róla, hogy Debrecen kathelikussága 
templomi keretek között, bensőséges lé­
lekkel akarja megülni a Szent Anna- 
templom nagynevű építtetője, Csáky 
Imre gróf, váradi biborospüspök halálá­
nak kétszázéves fordulóját. Ebből az al­
kalomból hétfőn, augusztus 29-én ünne­
pélyes rekviem lesz, amely pontosan fél- 
tiz órakor veszi kezdetét. A rekviemet a 
debreceni szerzetes és világi papság tel­
jes segédlete mellett dr. Lindenberger 
János ap. kormányzó celebrálja a 
ugyancsak az apostoli kormányzó szó­
székre lép evangélium után s rövid be­
szédben megemlékezik a templom kriptá­
jában nyugvó Csáky bíborosról. — A 
rekviemen rásztvesznek a debreceni gö- 
rögkatholikus hívek is, akik Papp Gyula 
azentszeki biró, paróchus vezetésével 
körmenetiig mennek a Szent Anna- 
templomba. A körmenet 9 óra 10 perc­
kor indul a görögkatholikus templomból 
s 9 óra 25 perckor érkezik a rom. kath. 
templom elé. Külön érdekessége még a 
rekviemnek, hogy azon Debrecenben ed­
dig még soha nem hallott chorális ének 
lesz. A nagyszerű férfikar már teljesen 
készen van a betanulás nehéz munkájá­
val s Kollwentz Rezső karnagy vezény­
lésével bizonyára ezúttal is nagyszerű ze­
nei élményben részesíti a résztvevőket. 
Illetékes helyről ezúton is közük a katho- 
likus hívekkel, hogy a szentélyben lévő 
padok és a hajó mind a két oldalán a 
két első padot fentartják a papság, az 
egyháztanács és a képviselőtestület tagjai 
számára.

— Gázol a kerékpár. Boócz István, 
Csapó ucca 79. szám alatti lakos, keres­
kedelmi alkalmazott, kedden délelőtt a 
Csapó ucca és a Burgundia ucca torko­
latánál elgázolta Juhász Zsigmond 7 éves 
gyermeket, aki nyolc napon belül gyó­
gyuló sérüléseket szenvedett. A gázolás 
ügyében megindult a vizsgálat annak 
megállapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség.

— Tüzifalopás. Cs. Kis Gyula, Arany 
János ucca 46. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettes két mázsa tűzifá­
ját ellopta. A tolvajt keresi a rendőrség.

— Szabó Márton dr. ezüstlakodalma. 
Szabó Márton dr„ a református főgim­
názium köztiszteletben álló tanára és fe­
lesége, Kolozsváry Mária most ülték 
ezüstlakodalmukat, amelyen résztvett az 
ünneplő házaspár három felnőtt gyerme­
ke is: Zoltán, okleveles tanár, László, 
ludovikás és Etelka, bölcsészethallgatő. 
A jubiláns házaspárt Uray Sándor lel­
kész köszöntötte a rokonok és barátok 
nevében.

A Meteor mozi műsora
Szerdán:

„Texasi fenevad”, vadnyugati történet. 
Megelőzi: „Árulás Tripoliszban", g 
S.”, dráma. Előadások: 7 és 9 órakor 
mérsékelt helyárakkal.

ül CSAK FELNŐTTEKNEK ///

— Orvosi hir. Dr. Klein László fül., 
orr-, torok-, gége-szakorvos szabadságál 
ról hazaérkezett és rendelését uj " '
Piac ucca 71. szám alatt folytatja,

— Beiratások a Zeneiskolába. A deb­
receni városi zeneiskola ebben az évben 
töltötte be 70-ik évét. Az elmúlt évek 
alatt számtalan kiváló muzsikust nevelt 
az országnak s nevel most is. A tanári- 
kar kiválósága biztosíték arra nézve 
hogy az iskola ezentúl is feladata ma- 
gaslatán fog állani és a zenekultúrát Deb­
recen városában minél szélesebb körbe« 
fogja terjeszteni. A zeneiskolában a kö­
vetkező tanszakokra lehet beiratkozni: 
zongora, hegedű, ének, gordonka, brácsa, 
nagybőgő, cimbalom, harmonium, orgo­
na, zeneszerzés és az ezzel kapcsolatos 
melléktanszakokra: összhangzattan, for- 
matan, zeneelmélet, solfége, karének, ze- 
nekar, zenetörténet, zeneesztétika. Az in­
tézet a IV. ak. osztályos növendékeinek 
végbizonyítványt ad s ennek elnyerésé­
hez a növendékeknek szükséges nevelés­
tant, lélektant és methodikát is hallgatni, 
A beiratások szeptember 1-én kezdődnek 
és az egész évben tartanak, A tandíj 
egész évre 100 P, amely 10 pengős havi 
részletekben is fizethető. . ■'* fe

— Földbérletet kérnek az álmoséi kis- 
gazdálkodók. Kedden délelőtt báró Vay 
László főispánt küldöttség kereste fel. A 
küldöttség tagjai Álmosáról jöttek él 
arra kérték a főispánt, hogy hasson oda, 
hogy az Álmosd határában lejáró föld­
bérleteket kisembereknek adják oda. B 
annál inkább is ajánlatos volna, mert ei- 
által 130 ember jutna megélhetéshez, A 
főispán az ügyben megígérte legntesz- 
szebbmenő támogatását és kijelentet«, 
hogy minden súlyával oda fog hatni, 
hogy a kérésnek eleget tegyenek.

— A leányok elhelyezkedése. 
Örömmel értesültünk arról, bogy a 
női felső kereskedelmi iskolát most 
végzett tanulók közül már is több­
nek sikerült elhelyezkednie. A kezdő- 
fizetések 40—50 pengő körül mo­
zognak. Nagyon jelentős ez azért, 
mert ma az egyetemet végzett le­
ányok is nagyon boldogak lennének, 
ha ilyen összeget kereshetnének, 
Erre azonban sajnos reményük sin­
csen és ezrével vannak állás nélkül 
A gazdasági élet — talán joggal - 
várt javulásával a kereskedelmi isko­
lát végzett leányok helyzete lényege­
sen javulni is fog. Tények igazolják 
azt a többször kifejtett álláspontun­
kat, hogy a szülők akkor járnak cl 
helyesen, ha leányaik taníttatásánál 
nem hiú ábrándokat kergetnek, hanem 
a mai reális életet, annak lehetőségeit 
veszik figyelembe.

— Babakelengyék, gyermekrubák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Gabányi posztóüzletében szen­
zációs olcsón vásárolhat divatos fér1 
szövetet. Győződjön meg róla y 
Alföldi-palotában.

— Kovács Lajos elektroteohni ^ 
vállalatát Kossuth uccáról Mi 
ucca 9. szám alá helyezte át. e‘ 
fon 11—70. z ,

— Építkezést, tatarozást, áta*

tást szakszerűen és olcsón **1 
Épitö szövetkezet, József kir- her 
ucca 5. Telefon 17—35.

4932 augusztus 24.
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_Gyomor-, bél- és anyagcsere­
betegségeknél a természetes „Ferenc 
József” keserüviz az emésztőszervek 
működését hathatósan előmozdítja s 
így megkönnyíti, hogy a tápláló 
anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
szaitví lemények hangsúlyozzák, hogy 
a Ferenc József víz különösen ülő 
életmódnál igen hasznos gyomor- és 
bélszabályozó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kap­
ható.

MOZI
FILLÉRES GYORS.

Kéler Dezső filmoperettje a színpadi 
részekkel együtt is csak könnyű nyári 
darab és céljának ebből a szempontból 
meg is felel. Szórakoztatni és mulattatni 
akar, olcsó hatásokra pályázik, minden­
ből paródiát csinál. Néha fején találja a 
szöget, egy-egy szellemes öüete sikerül, 
viccei is csattanósak, szóval nevetni lehet 
eleget és ez a mai világban nagyon 
fontos.

A téma nem nagyigényü, a szöveg in­
kább a helyzetkomikumot keresi és itt 
találja meg az utat a közönséghez. Az 
előadás gördülékeny, ebben van a legna­
gyobb ereje. A legdivatosabb táncszámok 
Már kus Alfréd fülbemászó zeneszámai 
és a szereplők fölényes művészete tartják 
ébren az érdeklődést.

Kun Magda táncban és játékban egy­
aránt vérbeli szubrett; Csikós Rózsi ked­
ves jelenség, de rutinja már kevesebb; 
Radó Sándor groteszk humora hatásos; 
Sziklay József kitűnő színész és még ki- 
tünőbb táncos. A primadonnák ruhái 
elég hosszúak, csak néha magasra emelik.

A hangosan beszélő filmrészek jól si­
kerültek, a budapesti felvételek szépek.

A kisérő műsor: Caókfergeteg, ameri­
kai operetté nagyon kedves mesével, jó 
szereplőkkel, gyönyörű hangú primadon-

DEBRECENI FÜGGETLEN U.ISAq
nával és kitűnő zenével. A közönség meg­
feledkezve magáról, többször megtapsol­
ta a sikerült revü-jeleneteket.

A Vígszínház bemutatóját telt ház él­
vezte végig.

TERMÉNYTŐZSDE.
Hatiridőüzlet: Búza: október 13.62, 

63, 70, 69, 66, 64, 70, 55, zárlat 13.54— 
56, március 14.80, 86, 88, 86, 88, 74, 
zárlat 14.74—76. Rozs: október 8.35, 
31, zárlat 8.31—33, március 9.60, 50, 
42, zárlat 9.42, 44. Tengeri: augusztus 
14.60, május 9.02, 8.92, 93, zárlat 8.93 
—94, julius 9.43.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
14.00—14.25, 78 kg. 14.15—14.40, 79 kg. 
14.30—14.40, 80 kg. : 1.35-14.60, ftiszái 
77 kg. 13.60-13.80, 78 kg. 13.75—13.95, 
79 kg. 13.90—14.05, 80 kg. 14.00—14.20,

jászs. 77 kg. 13.60-13.90, 78 kg. 13.75 
*-14.05, 79 kg. 13.90-14.15, 80 kg.
14.00—14.30, dtuli 77 kg. 13.25—13.50, 
78 kg. 13.40-13.65, 79 kg. 13.55-13.75, 
80 kg. 13.60—13.85, pestv., bácskai 77 
kg. 13.25-13.55. 78 kg. 13.40—13.70, 79 
kg. 13.55—13.80, 80 kg. 13.65—13.90, 
fejérm. 77 kg. 13.25—13.50, 78 kg.
13.40—13.65, 79 kg. 13.55—13.75, 80 kg. 
13.65—13.90.

Rozs: pestv. 7.50—7.70, egyéb rozs
7.60— 7.90, tak. árpa I. 9.65—10.00, tak. 
árpa II. 9.25—9.50, felv. sörárpa 
10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11. 
zab I. 10.65—10.90, zab II. 10.25—
10.60, repce 23.50—24.00, ti. tengeri
14.60— 14.75, korpa 7.30—7.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT
Csikágó, augusztus 23. Búza: 58.75 

-51, 54.50-625, 59.125-25, tengeri: 
30.75, 32.375, 36.875, rozs: —, 18, 20.75, 
zab: 35.625, 33.625, 37.875.

Liverpool: 11.95, 11.95, 12.14.

felnőtteknek 
fillér a strandfürdöjegy

5 fillér a kiszolgálási dl| a
M A R GI T-strandfürdőben I
StrandfUrdőjegy gyermekeknek,

16 éves borig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén Ofi #111 
16 éveu túl is a pénztárnál váltva................................ <CU fills

12 darab Jegy egyszerre váltva 2"— pengő.
Strandfürdöjegy felnőtteknek ja riii

a pénztárnál váltva ......................................................41# Tills
12 darab Jegy egyszerre váltva 4*— pengő.

? villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos Cfl fill 
kalauzoknál váltva...............................................................OU Till»

Kleaolgáléel díj................................................... 5 fill.
Keblnért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek
______rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

_____ .„I. — — — -I., I .

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR. 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG- 
GETLEN ÚJSÁG.

HIRDETMÉNY.
A Péterfia uccai laktanyával szem­

ben levő 25-ös számú városi vasbeton­
sátor megüresedett, felhívja az első­
fokú közigazgatási hatóság elsősorban 
a hadigondozottak (hadiárvák, hadi­
rokkantak, hadiözvegyek), vagy ilyen 
igénylők nem létében a jelzett vasbe-i 
tonsátrat bérbevenni kívánó debreceni 
illetőségű igénylőket, hogy a vasbeton-! 
sátor bérlete iránti igényeiket a* első-; 
fokú közigazgatási hatóságnál (Ko^ 
suth ucca 20. sz., fsz. 28. sz. szoba) beJ 
zárólag 1932. évi szeptember hó ti 
napjáig írásban jelentsék be.

Igénylő 72 pengőt készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapír alakjában (taJ 
karékbetéti könyvön) a város házi-,1 
pénztáránál az igény bejelentése előtt 
letétbe helyezni és ennek megtörtéufcét 
a jelentkezéskor igazolni köteles.

A bérleti időtartam 3 év.
A vasbetonsátorban árusítani leheti
1. hírlapokat, sajtótermékeket; '
2. csemegeféléket;
3. trafiknsmüeket.
Debrecen, 1932 augusztus 17. £ „ 

Debrecen sz. kir. város 
.. fokú közigazgatási hatóságaJ

fMM

Különbejáratu bútorozott szoba 9 
Déri-muzeum közelében kiadó. — 
Cserepes u. 4. sz. 4594

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal ki. 
adó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 4598

1 Thagan- cirkusz 
rejtélye. „
- REGÉNY. - 

Irta: VÉCSEY LEO.
XVI. FEJEZET.
A kristály vízió.

A következő percben a szalma­
zsák elröpült az útból. A förtelmes 
csőcselék szétrebbent a furcsa öreg 
egyetlen, felvillanó tekintetére. Der­
medt csendben léptük át a küszöböt 
s a vigyorgó gnóm behúzta az ajtót 
mögöttünk .

— Nézd csak, nézd — suttogta 
mellettem a doktor. — Az Ezeregy­
éjszaka birodalmába csöppentünk 
bele hirtelen 1

A tágas szoba képe valóban keleti, 
fényűző pompát tárt elénk. A fala­
kat tompafényü, nehéz selyemfüg­
gönyök borították, bő ráncot vetve 
a sarkoknál és más helyen, mintha 
emögött misztikus tárgyak, avagy 

titkos kijárók vagy alagutak 
rejtőznének. Pazar, keleti szőnyegek 
többszörös rétegébe süppedt a lábunk

bámult, körülrebbenő tekintetem 
a török és perzsa művészet ezer apró, 
csillogó és rejtelmes kincsével talál- 

°zott. Sok furcsaalaku, naiv kris­
tályholmi, régi vázák, keleti fegy- 
verek, indiai selyemkendök s renge­
teg kisebb-nagyobb, vagyont érő 
parna, ami a szőnyegeken szerte­
szórva, nyilvánvalóan az ülőhelyeket 
epyiselte. Az egyik sarokban régi 
°-iánsok tornyosodtak; kopott ara-

nyozásu hátukon a török betűk cifra 
arabeszkje csillant. A szoba közepén 
alacsony, gyöngyházberakásos, re­
mekművű török asztalka állott, rajta 
mindenféle apró, fénylő lom ...

Az asztalka főhelyén két egymásra- 
dobott széles török selyempárna kí­
nált kényelmes, középen bemélyedő 
nyughelyét. Ide telepedett le Thagan 
Maran, furcsa, vendéglátó házigaz­
dánk, amig mi zavartan álldogáltunk 
az asztal körül.

— Tudtam, hogy eljönnek — 
ismételte a gnóm rekedi, öreges ne­
vetéssel, ami olyan volt, mint a ful­
dokló jajgatás. — Aki egyszer meg­
kóstolta a Thagan-cirkusz mérge­
zett, édes látnivalóit, az mind eljön 
tüzön-vizen át és — itt az öreg 
mély keleti alázattal meghajolt a 
doktor felé — magával hozza ki­
váncsi, érdeklődő barátját is, aki 
természetesen egy szót sem hisz az 
egészből.

Ezzel intett, hogy telepedjünk mi 
is le az asztal körül. Thagan Maran 
megjelenése, az udvarias, nyugat­
európai bánásmód, az előző helyiség 
veszedelmei után, éppen úgy, mint 
ez a fényűző, hirtelen pompa az 
istállóbeli tömegszállás tőszomszéd­
ságában — annyira bámulatba ejtett 
és meglepett mindnyájunkat, hogy 
egyetlen szót sem tudtunk szólni, 
hanem némán engedelmeskedtünk. 
Mindegyikünk egy-egy párnát húzott 
maga alá és elhelyezkedtünk az asz­
tal mellett.

— Érzed ezt az illatot? — susogta 
felém Sheldon remegő hangon.

A szobát valóban forró asszonvi

parfőm egyre erősödő illata töltötte 
be. Ahogy a buja illat megcsapta 
orromat, egyszerre forróság lepett el 
és remegni kezdtem egész testemben, 
mert tisztán és pontosan éreztem, 
hogy valahol asszony van a közel­
ben ... nő, itt a szobában, tán a fali 
függönyök ráncai között... talán 
Lili! . . .

Sheldon is vadul nézegetett körül, 
Miklóssy Gabi lehajtotta fejét. A 
doktor házigazdánk ráncos, össze­
aszott gyerekarcát figyelte és viz- 
szinü szemeit, mik ravasz vidámság­
gal pislogtak felénk.

— Nos, mit kívánnak, uraim?
Henry most talpra szökött:
— Violet, hol van Violet? — 

hördült fel benne az őrjöngő indulat. 
— Itt kell lenni, érzem ... adjátok 
elő!

Kirántotta a tárcáját és egész 
csomó nagyobb bankjegyet.vágott az 
asztalra. Az apró emberke, mintha a 
kígyó rettentő, félelmetes szemeit 
látná, vergődve, megbüvölten meredt 
a bankjegyekre.

— Itt a váltságdíj!... Adjátok 
vissza Violetet . . .

Thagan Maran felállott:
— Csendesedjék, uram!... Kí­

vánsága teljesedni fog ... mindjárt 
meglátja, akit a szive óhajt. De 
drága ... ezer, ezer ... ezer és ezer 
frank — s csontos, összeszáradt ujjai­
val újból négyünk felé bökött külön- 
külön, mint előző nap a kocsiban.

Henry kiszámolta az ezresbank­
jegyeket, amit a furcsa kis öreg gyor­
san elrejtett biborszinü házikabátja 
belső zsebébe. Azután az asztal fölé

hajolt. Fekete, titkosjegyü hindu áb- 
rákkal teleszőtt selyemkendőt terített 
szét a gyöngyházfényü, sima lapon « 
a kendő közepére valami fantasztikus 
ázsiai szamovárt helyezett. A szamo­
vár olyan volt, mint egy csillogó, 
ezüst henger, a tetején hatalmas 
czerszögü, szikrázó kristálydarabbal. 

_ A fémhenger alatt — mintha a 
titokzatos gnóm ujjai végéből pattant 
volna a tűz elő — láng gyűlt ki, 
apró máglya, ami kábító, nehézillatu 
füstöt árasztott szerte. Ugyanekkor 
a szamovár zümmögve duruzsolni 
kezdett. Furcsa, sustorgó, félelmete­
sen emberi hang volt ez, csodálatos 
meleg muzsika, mi nekiszabadultan 
szilajodott és szélesedett, míg végre 
olyan lett, mintha közvetlen közelből 
a fülébe suttagnak az emberek és a 
fojtott emberi susogás viziós, dü­
börgő zúgássá tágul az agyban.

Valami forró forgószél kavarodott 
fel körülöttem s úgy éreztem, mintha 
a selyempárna sülyedne alattam. 
Nem láttam mást, csak a kristály­
tömb egyik apró, napfényben csillanó 
lapját, amelyből hegyes fénytüskék 
nőttek szerte s nem hallottam mást, 
csak ezt a sejtelmes, duruzsoló, félel­
metesen erős suttogást.

Most egyszerre, minden átmenet 
nélkül, a csillogó, sokszögletű kris­
tálylap tükrös mélyén elémpattant 
Borbolya Lili. Ékszerekből és fáty­
lakból álló keleti öltönye hószin testé­
nek minden édes, sejtelmesen vonaglő 
vonalát elémtárta, szeme a szemembe 
villant és szép virágajka mosolyra 
nyílt felém;

(Folyt, köv.)
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telefonszám aii
Kiadóhivatal ...««• 20—IS 
Szerkesztőség nappal . « • . 19—20 
Szerkesztőség éjjel ... 20-18 és 32-12

— Időjóslat: A meleg csökkenése, nyu­
gati szél, sok helyen zivatarok.

— Az osztálysorsjáték eredményei. 4000 
pengőt nyertek: 16332, 48447, 79718.
3000 pengőt nyertek: 19505, 48934. 2000 
pengőt nyertek: 14085, 22609. 1000 pen­
gőt nyertek: 1593Í, 48161, 51834, 70975, 
72405, 82268, 82913. 800 pengőt nyertek: 
6167, 8152, 20102, 24872, 51125. 600
pengőt nyertek: 121, 11389, 22180,
22602, 30962, 36931, 40153, 50261, 51825, 
65825, 70674. 500 pengőt nyertek: 14189, 
15058, 18099, 21318, 42512, 42785, 58803, 
62963, 63208, 67734, 69241, 78890, 80786, 
81996. 400 pengőt n yertek: 785, 832,
1517, 1733, 3344, 4555, 7157, 14168, 
15754, 18097, 25436, 30175, 32775, 35145, 
36538, 37212, 38419, 41868, 45461, 46048, 
46761, 48152, 49008, 49068, 50408, 52231, 
57563, 60583, 61051, 61368, 63044, 65434, 
66816, 68321, 68566, 70104, 74796, 75217, 
75301, 75345, 77241, 78909, 79594. 300
pengőt nyertek: 789, 1434, 3465, 4295, 
-4400, 6493, 7411, 8399, 10291, 10794,
•11976, 12074, 13067, 14033, 15399, 15844, 
17021, 17553, 18698, 18954, 19912, 20582, 
21044, 21053, 22526, 23519, 24151, 25167, 
126703, 29836, 30609, 30888, 31840, 32042, 
(32351, 32483, 33410, 40473, 40912, 41737, 
142742, 42698, 43272, 43321, 43525, 43863, 
60314, 51301, 52230, 52368, 53109, 53500, 
157620, 58016, 59386, 60203, 60249, 61154, 
61581, 62366, 63410, 64203, 65019, 66055, 
67248, 67465, 67994, 68925, 68751, 68753, 
68912, 71292, 71683, 73713, 73842, 74547, 
p4S68, 74608, 74901, 76151, 76467, 76834, 
178187, 79882, 80296, 82712, 82785, 82932, 
83589.
! — Debrecen állatkivitele. Czelloth Já-
•hos állategészségügyi főfelügyelő jelen- 
jtése szerint Debrecenből ez év első fe­
lében kiszállítottak 368 szarvasmarhát, 
(1199 lovat, 399 juhot, 3762 sertést. A 
■múlt év ugyané szakában történt kiszál­
lítások adataival összehasonlítva ezeket a 
•Számokat, kiderül, hogy 1116 szarvas- 
marhával kevesebbet, 345 lóval, 234 juh­
ival és 995 sertéssel többet szállítottak ki 
Debrecenből, mint tavaly az év első fe­
lében.
! — Lelopták egy Ház ablakait. A debre­
ceni rendőrségen jelentették, hogy a Mo- 
eostorpályi ut 72. számú ház ablakait az 
lelmult éjszaka ismeretlen tettesek lelop­
nák és elhordták. A lopás miatt a ház 
gazdája, Koós Pál, Varga ucca 33. szám 
Blatt lakó kőművesmester tett feljelentést. 
A nyomozás megindult az ablaktolvajok 
kézrekeritésérc.

— Utjavitá» közben lángralobbant a 
kátrány. Kedden délelőtt 12 órakor je­
lentették a tűzoltóknak, hogy a vágóhíd 
közelében az útjavításhoz használt kát­
rány, mely olvasztóüstben volt, lángra­
lobbant. A tűzoltók kivonultak és né­
hány perc alatt eloltották az égő kát­
ránytömeget.

— öngyilkos gazdálkodó. A mikepércsi 
csendőrök jelentették a debreceni ügyész­
ségnek, hogy a mikepércsi határhoz kö­
zel Fekete Lajos gazdálkodó a Bellegelő 
89. számú tanyában felakasztotta magát 
is mire tettét észrevették, meghalt. Tel­
iének okát nem sikerült megállapítani, 
j, — Halálozás. Kertész Imre földbirto­
kos, városi törvényhatósági bizottsági 
•lag, presbiter 66 éves korában, házassá­
gának 38-ik évében augusztus 22-én meg­
halt. Temetése folyó hó 24-én, szerdán 
(délután 5 órakor lesz a köztemető nagy- 
gsertartá* terméből.

50 Iheologöst, 150 jogászt és 80 bölcsészt vehet 
első évre a debreceni egyetem

Az egyetemi jelentkezések ideje hol­
napután jár le s most állapították meg, 
hogy mennyi lesz azoknak a hallgatók­
nak a száma, akik most újonnan irat­
kozhatnak be az egyetemekre.

Budapesten a hittudományi karon 50, 
a jogászi karon 400, az orvoskaron 
180, a bölcsészeién 300, a gyógyszeré­
szeti karon 60 és a közgazdasági ka­
ron 300 gólyát vesznek fel.

Szegeden 200 uj jogász, 60 orvos, 60 
bölcsész, a mennyiségtan és természet- 
tudományi karon 50, a gyógyszerészeti 
karon 40 uj hallgató lesz.

Debrecenben 50 uj theológus, 150 
jogász, 60 orvos és S0 bölcsész juthat 
be az egyetem kapuin.

Pécsett a hittudományi karra 50, a 
jogi karra 150, az orvosira 60 és a böl-

— Preineszberger Jenő dr. gyásza. 
Preineszberger Jenő dr. táblabirót, köz­
ponti vizsgálóbírót súlyos csapás érte: 
bátyja, Preineszberger Géza ny. tábla- 
biró, ügyvéd ‘ Besztercebányán elhunyt. 
Preineszberger Géza egyik vezére volt a 
Felvidék magyarságának s igy halála a 
legszélesebb rétegeket borította gyászba.

— Kerékpárlopások. A debreceni 
rendőrkapitányságon kedden jelentették, 
hogy Zelenák Mihály Méliusz-tér 7. szám 
alatti lakos, kereskedelmi alkalmazottnak 
az OTI elől ismeretlen tettes ellopta a 
kerékpárját. — Lovász Lajos, Keresztesi 
ucca 36. szám alatti lakosnak az ipar­
kamara elől lopták el kerékpárját. —- 
Nagy István, Árva ucca 12. szám alatti 
lakosnak az OTI elől vitték el a kerék­
párját. — Kosa Sándor, Kishegyes! ut 
38. szám alatti lakos egy lopott kerék­
párt talált a Hatvan uccai temető mellett, 
melyet a tolvaj dobott el. A kerékpár jo­
gos tulajdonosa jelentkezett a rendőrsé­
gen. Szabó — Lajos, Déli-sor 23. szám 
alatt lakó üvegessegédnek az OTI elől 
vitték el a kerékpárját.

— A Zenekedvelők Körének közgyű­
lése. A Debreceni Zenekedvelők Köre e 
hó 27-én, szombaton délután 6 órakor a 
Városi Zeneiskola dísztermében tartja 
rendes közgyűlését a következő tárgyso­
rozattal: 1. P. Nagy Zoltán emlékének 
megörökítése. 2. Évi jelentés és záró­
számadás beterjesztése. 3. Jövő idény 
programja. 4. Megüresedett helyek be­
töltése. A közgyűlésre a Kör' tagjait 
meghívja az elnökség.

— Strand-hangverseny. A m. kir. 
„Bocskay István” 11. hajduezred zene­
kara a városi strandfürdőn kedvező idő 
esetén 25-én, csütörtökön délután 5 órá­
tól a következő műsorral hangverse­
nyez: 1. Concert-nyitány: Suppé F. 2. 
Ördögtánc: Noth A. 3. A 39. gyalogez­
red díszmenetindulója 1895-ből: Krause 
A. 4. Magyar ábránd: Liszt F. 5. Magyar 
nóták: Farkas D. 6. Hajdúsági induló: 
Noth A.

— Véletlenségből megmérgezte magát. 
Nyakas Lajos, Nyíl ucca 135. szám alatt 
lakó kereskedelmi alkalmazottról megír­
tuk, hogy öngyilkossági szándékból asz­
pirinnel megmérgezte magát. Nyakas azt 
állítja, hogy ő nem akart öngyilkos lenni, 
csupán véletlenségből vett be nagyobb 
mennyiségű aszpirint.

— Még lehet jelentkezni a vasárnapi 
ipari kiállításra. Az Arany Bikában 
augusztus 27. és 28-án nagyszabású ipari 
kiállítást rendeznek. A kiállításra ezidáig 
közel százan jelentkeztek, de aki még 
részt kíván venni a kiállításon, jelentkez­
zék Nagy József szücsmestcr Szent Anna 
uccai üzlethelyiségében, ahol részletes 
felvilágosítást kap.

csészeti karra 50 uj hallgatót vesznek 
fel.

Eger, Kecskemét és Miskolc jog­
akadémiái egyenként 70—70 gólyának 
adnak helyet.

A Műegyetem mérnöki karára 70, 
építészeti karira 30, gépészmérnöki 
karára 100, vegyészmérnöki karára 20 
és közgazdasági fakultására 50 első­
éves hallgatót vesznek fel.

A kari ülések augusztus 25-től szep­
tember 8-ig bírálják felül a kérvénye­
ket. Szeptember 8-án írják ki a fekete 
táblákra a felvettek és visszautasítot­
tak névsorát. A beiratások azonnal 
kezdődnek, az előadások pedig szep­
tember 20. körül, mert a szabályos 16. 
a hét végére esik. 

a. • -^0 ■ • -un-• "UB*
— Hétfőn lesz Csáky bíborosért a* 

emlékrekviem. Több ízben hirt adtunk 
már róla, hogy Debrecen katholikussága 
templomi keretek között, bensőséges lé­
lekkel akarja megülni a Szent Anna- 
templom nagynevű építtetője, Csáky 
Imre gróf, váradi biborospüspök halálá­
nak kétszázéves fordulóját. Ebből az al­
kalomból hétfőn, augusztus 29-én ünne­
pélyes rekviem lesz, amely pontosan fél- 
tiz órakor veszi kezdetét. A rekviemet a 
debreceni szerzetes és világi papság tel­
jes segédlete mellett dr. Lindenberger 
János ap. kormányzó celebrálja a 
ugyancsak az apostoli kormányzó szó­
székre lép evangélium után s rövid be­
szédben megemlékezik a templom kriptá­
jában nyugvó Csáky bíborosról. — A 
rekviemen rásztvesznek a debreceni gö- 
rögkatholikus hivek is, akik Papp Gyula 
szentszéki bíró, paróchus vezetésével 
körmenetiig mennek a Szent Anna- 
templomba. A körménél 9 óra 10 perc­
kor indul a görögkatholikus templomból 
s 9 óra 25 petekor érkezik a róm. kath. 
templom elé. Külön érdekessége még a 
rekviemnek, hogy azon Debrecenben ed­
dig még soha nem hallott chorális ének 
lesz. A nagyszerű férfikar már teljesen 
készen van a betanulás nehéz munkájá­
val s Kollwentz Rezső karnagy vezény­
lésével bizonyára ezúttal is nagyszerű ze­
nei élményben részesíti a résztvevőket. 
Illetékes helyről ezúton is közük a ka tho­
likus hívekkel, hogy a szentélyben lévő 
padok és a hajó mind a két oldalán a 
két első padot fentartják a papság, az 
egyháztanács és a képviselőtestület tagjai 
számára.

— Gázol a kerékpár. Boócz István, 
Csapó ucca 79. szám alatti lakos, keres­
kedelmi alkalmazott, kedden délelőtt a 
Csapó ucca és a Burgundia ucca torko­
latánál elgázolta Juhász Zsigmond 7 éves 
gyermeket, aki nyolc napon belül gyó­
gyuló sérüléseket szenvedett. A gázolás 
ügyében megindult a vizsgálat annak 
megállapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség.

— Tüzifalopás. Cs. Kis Gyula, Arany 
János ucca 46. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettes két mázsa tűzifá­
ját ellopta. A tolvajt keresi a rendőrség.

— Szabó Márton dr. ezüstlakodalma. 
Szabó Márton dr., a református főgim­
názium köztiszteletben álló tanára és fe­
lesége, Kolozsváry Mária most ülték 
ezüstlakodalmukat, amelyen résztvett az 
ünneplő házaspár három felnőtt gyerme­
ke is: Zoltán, okleveles tanár, László, 
ludovikás és Etelka, bölcsészethallgató. 
A jubiláns házaspárt Uray Sándor lel­
kész köszöntötte a rokonok és barátok 
nevében.

4932 augusztus 24.

A Meteor mozi miisora
Szerdán:

„Texasi fenevad”, vadnyugati történet 
Megelőzi: „Árulás Tripoüszban”, „s. 0. 
S.”, dráma. Előadások: 7 és 9 órakor 
mérsékelt helyárakkal.
^ ül CSAK FELNŐTTEKNEK !!!

— Orvosi hír. Dr. Klein László fül-, 
orr-, torok-, gége-szakorvos szabadsága- 
ról hazaérkezett és rendelését uj lakásán, 
Piac ucca 71. szám alatt folytatja.

— Beiratások a Zeneiskolába. A deb­
receni városi zeneiskola ebben az évben 
töltötte be 70-ik évét. Az elmúlt évek 
alatt számtalan kiváló muzsikust nevelt 
az országnak s nevel most is. A tanári­
kar kiválósága biztosíték arra nézve, 
hogy az iskola ezentúl is feladata ma­
gaslatán fog állani és a zenekultúrát Deb­
recen városában minél szélesebb körben 
fogja terjeszteni A zeneiskolában a kö­
vetkező tanszakokra lehet beiratkozni: 
zongora, hegedű, ének, gordonka, brácsa, 
nagybőgő, cimbalom, harmonium, orgo­
na, zeneszerzés és az ezzel kapcsolatos 
melléktanszakokra: összhangzattan, for­
matan, zeneelmélet, solfége, karének, ze­
nekar, zenetörténet, zeneesztétika. Az in­
tézet a IV. ak. osztályos növendékeinek 
végbizonyítványt ad s ennek elnyerésé­
hez a növendékeknek szükséges nevelés­
tant, lélektant és methodikát is hallgatni 
A beiratások szeptember 1-én kezdődnek 
és az egész évben tartanak. A tandíj 
egész évre 100 P, amely 10 pengős havi 
részletekben is fizethető. .. - ...,

'A ' ' fe
— Földbérletet kérnek az álmoidi kis- 

gazdálkodók. Kedden délelőtt báró Vay 
László főispánt küldöttség kereste fel. A 
küldöttség tagjai Álmosdról jöttek és 
arra kérték a főispánt, hogy hasson oda, 
hogy az Álmosd határában lejáró föld­
bérleteket kisembereknek adják oda. Ez 
annál inkább is ajánlatos volna, mert ez­
által 130 ember jutna megélhetéshez. A 
főispán az ügyben megígérte legmesz- 
szebbmenő támogatását és kijelentette, 
hogy minden súlyával oda fog hatni, 
hogy a kérésnek eleget tegyenek.

— A leányok elhelyezkedése. 
Örömmel értesültünk arról, hogy a 
női felső kereskedelmi iskolát most 
végzett tanulók közül már is több­
nek sikerült elhelyezkednie. A kezdő­
fizetések 40—50 pengő körül mo­
zognak. Nagyon jelentős ez azért, 
mert ma az egyetemet végzett le­
ányok is nagyon boldogak lennének, 
ha ilyen összeget kereshetnének. 
Erre azonban sajnos reményük sin­
csen és ezt ével vannak állás nélkül. 
A gazdasági élet — talán joggal — 
várt javulásával a kereskedelmi isko­
lát végzett leányok helyzete lényege­
sen javulni is fog. Tények igazolják 
azt a többször kifejtett álláspontun­
kat, hogy a szülők akkor járnak el 
he.yesen, ha leányaik tanittatásánál 
nem hiú ábrándokat kergetnek, hanem 
a mai reális életet, annak lehetőségeit 
veszik figyelembe.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Gabányi posztóüzletében szen­
zációs olcsón vásárolhat divatos férfi­
szövetet. Győződjön meg róla az 
Alföldi-palotában. ,

— Kovács Lajos elektrotechnikai 
vállalatát Kossuth uccáról Miklós 
ucca 9. szám alá helyezte át. Tele­
fon 11—70.

— Építkezést, tatarozást, átalakí­
tást szakszerűen és olcsón végez- 
Építő szövetkezet, József kir. herceg 
ucca 5. Telefon 17—35.
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__ Gyomor-, bél- és anyagcsere- 
betegségeknél a természetes „Ferenc 
rzsef” keserüviz az emésztőszervek 
működését hathatósan előmozdítja s 
L" megkönnyíti, hogy a tápláló 
anyagok a vérbe kerüljenek Orvosi 
LWéiemények hangsúlyozzák, hogy 

Ferenc József víz különösen ülő 
-létmódnál igen hasznos gyomor- és 
élszabályozó szer. A Ferenc József 

keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeruzletekben kap­
ható.

MOZI
filléres gyors.

Kéler Dezső filmoperettje a színpadi 
részekkel együtt is csak könnyű nyári 
darab és céljának ebből a szempontból 
meg is felel. Szórakoztatni és mulattatni 
akar, olcsó hatásokra pályázik, minden­
ből paródiát csinál Néha fején találja a 
szöget, egy-egy szellemes ötlete sikerül, 
viccei is csattanósak, szóval nevetni lehet 
eleget és ez a mai világban nagyon 
fontos.

A téma nem nagyieényü, a szöveg in­
kább a helyzetkomikumot keresi és itt 
találja meg az utat a közönséghez. Az 
előadás gördülékeny, ebben van a legna­
gyobb ereje. A legdivatosabb táncszámok 
Márkus Alfréd fülbemászó zeneszámai 
és a szereplők fölényes művészete tartják 
ébren az érdeklődést.

Kun Magda táncban és játékban egy­
aránt vérbeli szubrett; Csikós Rózsi ked­
ves jelenség, de rutinja már kevesebb; 
Radó Sándor groteszk humora hatásos; 
Sziklay József kitűnő színész és még ki- 
tiinöbb táncos. A primadonnák ruhái 
elég hosszúak, csak néha magasra emelik.

A hangosan beszélő filmrészek jól si­
kerültek, a budapesti felvételek szépek.

A kisérő műsor: Csőkfergeteg, ameri­
kai Operette nagyon kedves mesével, jó 
szereplőkkel, gyönyörű hangú prímádon-

1 Thagan-cirkusz 
rejtélye. „
- REGÉNY. - 

irta: VÉCSEY LEO.
XVI. FEJEZET.
A kristályvízió.

A következő percben a szalmá­
ik elröpült az útból. A förtelmes 
csőcselék szétrebbent a furcsa öreg 
egyetlen, felvillanó tekintetére. Der- 
tnedt csendben léptük át a küszöböt 
8 a yigyorgó gnóm behúzta az ajtót 
m°göttünk .

— Nézd csak, nézd — suttogta 
•mellettem a doktor. — Az Ezeregy­
éjszaka birodalmába csöppentünk 
“ele hirtelen 1

A tágas szoba képe valóban keleti, 
jenyuzö pompát tárt elénk. A fala- 
*at ‘ompafényü, nehéz selyemfüg- 
°nyok borították, bő ráncot vetve 

8 sarkoknál és más helyen, mintha
tán°Stűl mi^Zti.kus tárgyak> avagy 
r • „ . kijárók vagy alagutak
tohhZnenek" *>azar> keleti szőnyegek 
‘ bbszorös rétegébe süppedt a lábunk
a tor Af11-*1, ^btülrebbenő tekintetem 
csiIIq0- Perzsa művészet ezer apró, 
k02otf rejtelmes kincsével talál­
tál^ i Sok íurcsaalaku, naiv kris-
”*t;rí8i vádk- f=gy-
te„ ’ t?lai selyemkendők s renge- 
Párna b'naf>y°üb, vagyont érő 
szótvá *mi, ,a szőnyegeken szerte- 
^pvis:uny‘1VAanvalóan az ülőhelyeket
fóHánsok\Az Cgyik 8arokban réBi 

tornyosodtak; kopott ara-

IT

nával és kitűnő zenével. A közönség meg­
feledkezve magáról, többször megtapsol­
ta a sikerült revü-jeleneteket.

A Vígszínház bemutatóját telt ház él­
vezte végig.

JKÖZGAZPAMG

terménytőzsde.
Határidőüzlet: Búza: október 13.62, 

63, 70, 69, 66, 64, 70, 55, zárlat 13.54— 
56, március 14.80, 86, 88, 86, 88, 74, 
zárlat 14.74—76. Rozs: október 8.35, 
31, zárlat 8.31—33, március 9.60, 50, 
42, zárlat 9.42, 44. Tengeri: augusztus
14.60, május 9.02, 8.92, 93, zárlat 8.93 
—94, Julius 9.43.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
14.00-14.25, 78 kg. 14.15-14.40, 79 kg. 
14.30—14.40, 80 kg. : 1.35-14.60, f,tiszai 
77 kg. 13.60-13.80, 78 kg. 13.75-13.95, 
79 kg. 13.90—14.05, 80 kg. 14.00—14.20,

jászs. 77 kg. 13.60-13.90, 78 kg. 13.75 
*-14.05, 79 kg. 13.90-14.15, 80 kg.
14.00—14.30, dtuli 77 kg. 13.25—13.50, 
78 kg. 13.40-13.65, 79 kg. 13.55-13.75, 
80 kg. 13.60—13.85, pestv., bácskai 77 
kg. 13.25-13.55. 78 kg. 13.40-13.70, 79 
kg. 13.55—13.80, 80 kg. 13.65—13.90, 
fejérm. 77 kg. 13.25-13.50, 78 kg.
13.40-13.65, 79 kg. 13.55-13.75, 80 kg. 
13.65—13.90.

Rozs: pestv. 7.50—7.70, egyéb rozs
7.60— 7.90, tak. árpa I. 9.65—10.00, tak. 
árpa II. 9.25—9.50, felv. sörárpa 
10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11. 
zab I. 10.65—10.90, zab II. 10.25—
10.60, repce 23.50—24.00, ti. tengeri
14.60— 14.75, korpa 7.30—7.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT
Csikágó, augusztus 23. Búza: 58.75 
51, 54.50—625, 59.125—25, tengeri:

30.75, 32.375, 36.875, rozs: -, 18, 20.75, 
zab: 35.625, 33.625, 37.875.

Liverpool: 11.95, 11.95, 12.14.

■ m

felnőtteknek 
fillér a strandfürdöjegy 

5 fillér a kiszolgálási díj

Strandfürdöjegy gyermekeknek,
16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén
16 éven tnl is a pénztárnál váltva...................................

12 darab Jegy egyszerre váltva 2*— pengő.
20 fill.

Strandfürdöjegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva ..........................................................

12 darab Jegy egyszerre váltva 4‘— pengő.
40 fill.

Stra ndfürdőjegy
a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos 
kalanzoknál váltva................................................................ 50 fill.

Kiszolgálási díj.................................................... 5 fill.
Kabinért NEM KELL külön fizetni.

rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.
■■■niWKfiiífflHaariTOtiiMiiii'iisiwawifc ........ír mim

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

HIRDETMÉNY.
A Péterfia uccai laktanyával szem­

ben levő 25-ös számú városi vasbeton­
sátor megüresedett, felhívja az első­
fokú közigazgatási hatóság elsősorban 
a hadigondozottak (hadiárvák, hadi­
rokkantai, hadiözvegyek), vagy ilyen 
igénylők nem létében a jelzett vasbe-t 
tonsátrat bérbevenni kívánó debreceni 
illetőségű igénylőket, hogy a vasbeton-! 
sátor bérlete iránti igényeiket az első-! 
fokú közigazgatási hatóságnál (Kos­
suth ucca 20. sz., fsz. 28. sz. szoba) beJ 
zárólag 1932. évi szeptember hő ti 
napjáig Írásban jelentsék be.

Igénylő 72 pengőt készpénzben, vagy, 
óvadékképes értékpapír alakjában (t»J 
karékbetéti könyvön) a város házi-j 
pénztáránál az igény bejelentése előtt 
letétbe helyezni és ennek megtörtéstóét! 
a jelentkezéskor igazolni köteles.

A bérleti időtartam 3 év.
A vasbetonsátorban árusítani, lehétr
1. hírlapokat, sajtótermékeket; v~
2. csemegeféléket;
3. trafiknemüeket.
Debrecen, 1932 augusztus 17. /

Debrecen sz. kir. város felájE? 
fokú közigazgatási hatósága

nyozásu hátukon a török betűk cifra 
arabeszkje csillant. A szoba közepén 
alacsony, gyöngyházberakásos, re­
mekművű török asztalka állott, rajta 
mindenféle apró, fénylő lom ...

Az asztalka főhelyén két egymásra- 
dobott széles török selyempárna kí­
nált kényelmes, középen bemélyedő 
nyughelyei. Ide telepedett le Thagan 
Maran, furcsa, vendéglátó házigaz­
dánk, amig mi zavartan álldogáltunk 
az asztal körül.

— Tudtam, hogy eljönnek — 
ismételte a gnóm rekedi, öreges ne­
vetéssel, ami olyan volt, mint a ful­
dokló jajgatás. — Aki egyszer meg­
kóstolta a Thagan-cirkusz mérge­
zett, édes látnivalóit, az mind eljön 
tüzön-vizen át és — itt az öreg 
mély keleti alázattal meghajolt a 
doktor felé — magával hozza ki­
váncsi, érdeklődő barátját is, aki 
természetesen egy szót sem hisz az 
egészből.

Ezzel intett, hogy telepedjünk mi 
is le az asztal körül. Thagan Maran 
megjelenése, az udvarias, nyugat­
európai bánásmód, az előző helyiség 
veszedelmei után, éppen úgy, mint 
ez a fényűző, hirtelen pompa az 
istállóbeli tömegszállás tőszomszéd­
ságában — annyira bámulatba ejtett 
és meglepett mindnyájunkat, hogy 
egyetlen szót sem tudtunk szólni, 
hanem némán engedelmeskedtünk. 
Mindegyikünk egy-egy párnát húzott 
maga alá és elhelyezkedtünk az asz­
tal mellett.

— Érzed ezt az illatot? — susogta 
felém Sheldon remegő hangon.

A szobát valóban forró asszonvi

parfőm egyre erősödő illata töltötte 
be. Ahogy a buja illat megcsapta 
orromat, egyszerre forróság lepett el 
és remegni kezdtem egész testemben, 
mert tisztán és pontosan éreztem, 
hogy valahol asszony van a közel­
ben ... nő, itt a szobában, tán a fali 
függönyök ráncai között... talán 
Lilit . . .

Sheldon is vadul nézegetett körül, 
Miklóssy Gabi lehajtotta fejét. A 
doktor házigazdánk ráncos, össze­
aszott gyerekarcát figyelte és viz- 
szinü szemeit, mik ravasz vidámság­
gal pislogtak felénk.

— Nos, mit kívánnak, uraim?
Henry most talpra szökött:
— Violet, hol van Violet? — 

hördült fel benne az őrjöngő indulat. 
— Itt kell lenni, érzem ... adjátok 
elő!

Kirántotta a tárcáját és egész 
csomó nagyobb bankjegyet,vágott az 
asztalra. Az apró emberke, mintha a 
kígyó rettentő, félelmetes szemeit 
látná, vergődve, megbüvölten meredt 
a bankjegyekre.

— Itt a váltságdíj!... Adjátok 
vissza Violetet . . .

Thagan Maran felállott:
— Csendesedjék, uram!... Kí­

vánsága teljesedni fog ... mindjárt 
meglátja, akit a szive óhajt. De 
drága ... ezer, ezer ... ezer és ezer 
frank — s csontos, összeszáradt ujjai­
val újból négyünk felé bökött külön- 
külön, mint előző nap a kocsiban.

Henry kiszámolta az ezresbank­
jegyeket, amit a furcsa kis öreg gyor­
san elrejtett biborszinü házikabátja 
belső zsebébe. Azután az asztal fölé

Különbejáratu bútorozott szoba 9 
Déri-muzeum közelében kiadó. —« 
Cserepes u. 4. sz. 4594Í

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal ki-1 
adó. Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál 4593

hajolt. Fekete, titkosjegyü hindu áb­
rákkal teleszőtt selyemkendőt terített 
szét a gyöngyházfényü, sima lapon s 
a kendő közepére valami fantasztikus 
ázsiai szamovárt helyezett. A szamo­
vár olyan volt, mint egy csillogó, 
ezüst henger, a tetején hatalmas 
ezerszögü, szikrázó kristálydarabbal 

A fémhenger alatt — mintha a 
titokzatos gnóm ujjai végéből pattant 
volna a tűz elő — láng gyűlt ki, 
apró máglya, ami kábító, nehézillatu 
füstöt árasztott szerte. Ugyanekkor 
a szamovár zümmögve duruzsolni 
kezdett. Furcsa, sustorgó, félelmete­
sen emberi hang volt ez, csodálatos 
meleg muzsika, mi nekiszabadultan 
szilajodott és szélesedett, mig végre 
olyan lett, mintha közvetlen közelből 
a fülébe suttagnak az emberek és a 
fojtott emberi susogás viziós, dü­
börgő zúgássá tágul az agyban.

Valami forró forgószél kavarodott 
fel körülöttem s úgy éreztem, mintha 
a selyempárna sülyedne alattam. 
Nem láttam mást, csak a kristály- 
tömb egyik apró, napfényben csillanó 
lapját, amelyből hegyes fénytüskék 
nőttek szerte s nem hallottam mást, 
csak ezt a sejtelmes, duruzsoló, félel­
metesen erős suttogást.

Most egyszerre, minden átmenet 
nélkül, a csillogó, sokszögletű kris­
tálylap tükrös mélyén elémpattant 
Borbolya Lili. Ékszerekből és fáty­
lakból álló keleti öltönye hószin testé­
nek minden édes, sejtelmesen vonagló 
vonalát elémtárta, szeme a szemembe 
villant és szép virágajka mosolyra 
nyílt felém:

(Folyt, kdv.)
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eav APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE IIÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
Í9sz augusztus 2$.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓUIVa 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKK1ADÓHIVATAI UNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁK
alatt és a „margit“-fürdő pénztáránál. -

□Ildiit ^«esel
Ápolónőnek -nennék. 

Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. Elmennék idő­
sebb ur vagy urinő mellé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 
— Levélbeli megkeresést a 
Debreceni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 
jelige alatt. 2655

Intelligens
középkorú magános nő ön­
álló házvezetőnőnek elmenne 
Bitó Ferencné, Csapó u. 16.

A

Gyakorlott
női ruhavarrónő olcsón megy 
házhoz. Garai 10. 2877

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Jómenetdü
vendéglő, szálloda családi 
okokból olcsón eladó. Meg­
kereséseket „Biztos megél­
hetés” jeligére kiadóba. 2819

Alföldi
füszerkereskedelmi üzlethe­
lyiség berendezéssel együtt 
kiadó. Piac u. 83. Ugyanott 
egy mühelyhelyiség. 836

Déri-muzeumra 
néző, most készülő üzlet- 
helyiség kiadó. A terv meg­
tekinthető: Bethlen ucca 16.

2803

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 4L, kiadó. 
Éi tekezni Szent Anna 7.

4583

Kossuth-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztár. 3024

Kiadó
üzlethelyiség, minden célra 
alkalmas. Szentanna u. 22.

4587

Fatelepas ház
3 szobás, fürdőszobás lakás­
sal, üzlethelyiséggel eladó 
adósság átvállalásért. Salét­
rom ucca 34. 2815

Maróthy
ucca 7. családi ház bérbe­
adó, esetleg eladó. Értekezés 
Benkő főügyésznél, Várme­
gyeháza. 4522

Kis családi ház
eladó. Homokkert, Tűr Ist­
ván ucca 12. sz. 4494

Kiadó
Hajdúszoboszlóhoz közel 26 
holdas tanyás fekete jótermő 
föld. Értekezni: Apaffy u. 
20. 4226

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4' szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás 
lakás, mely alkalmas klub 
vagy társaskör céljaira. Egy 
4 szobás, hallos lakás azon­
nal kiadó. Érdeklődhetni 
egész nap a házfelügyelőnél.

951
Háromszobás,

elő- és fürdőszcMs világos 
szép lakás mellékhelyiségek­
kel befásitott udvarban no­
vember 1-től bérbeadó. — 
Rákóczi ucca 35. 2651

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Az Ondód,
Vedresdüllőben 4 hold prima 
szántóföld eladó vagy az 
egész tanyával együtt eladó. 
Értekezni: Ondód, Vedres- 
düllő 59. 4577

2 szép
uccai szoba, konyha azonnal- 
ra kiadó. Hatvan ucca 37.

2814

Négyszobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takarékpénztárban.

4449

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdő­
szobás garzonlakás. Ferenc 
József ut 22—24. szám, III. 
emelet. Értekezhetni lehet a 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4270

Ház
négyszobás modern lakással, 
kerttel, házmesterlakással ki­
adó novemberre. Tisztviselő- 
telcL, Bornemissza u. 6.

4506

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel — 
azonnal kiadó. Nap u. 10.

128szám.
Egy

zz. ..., konyhás, verandás la­
kás kiadó. Böszörményi ut 
5-d. 4581

Bútorozott
szobák középiskolai tanulók­
nak teljes ellátással, tanítás­
sal kiadó. — Simonyi ut 9.

4585

Kiadó
szeptember 1-re Széchenyi 
u. 7., emeleten nagy szoba 
mellékhelyiségekkel. 4588

Egy
kétszobás, konyhás lakás 
szeptember 15-re kiadó. — 
Veselényi u. 3. 4589

Háromszobás
lakást keresek a város bel­
területén november 1-re. -— 
Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Száraz lakás” jeligére kérek.

2703
Vidéki

urinő bútorozott szobát ke­
res ellátással 3—4 hétre 
gyógyfürdő közelében.

Ajánlatokat Wneland 
Aladárné, Nyugoti ucca 1.

129

Hajnal-uccai
bérházban, A) lépcső, 2 szo­
bás lakás szeptember 1-re, 
esetleg későbbre kiadó. 
Érdeklődni lehet a házmes­
ternél. 4393

Kiadó
Bihari ut 4-c. alatt egy szó 
ba, konyha udvarral szép 
temberre. Érdeklődni: Gaz­
dasági Akadémián. 115

Nem
külön szobába izraelita gyer­
mektelen házaspár teljes el­
látásra gondos felügyelet 
mellett, korrepetálással (ok­
tatással) nagyon mérsékelt 
olcsó áron elfogad egy diákot 
Kardos Hugó, Jókai u. 36.

2747

ELADÓ
prima, üzemképes Buick és 
Opel autó. — Értekezhetni: 
Bartha fatelep, Ispotály ucca. 
Telefon 27—85. 953

Egy
idős nyugdíjas házaspár el­
vállal teljes ellátásra egy kis 
diákot s gondos felügyelet­
ben lesz része. Cim: Juhász 
Sándor, Fazekas Mihály u. 
2. 2806

ízletes
házikoszt úgy kihordásra, 
mint bentétkezésre kapható. 
Péterfia ucca 24., első lakás.

4324

2—3 iskolás
fiút teljes ellátásra elfogadok. 
— Ispotály ucca 13. szám.

4322

Tanárnő
két diákleányt jutányosán 
teljes ellátásra vállal. Piac 
49., II. 2818

Házikoszt 
ízletes, tiszta konyháról bent­
étkezésre és kihordásra kap­
ható. 4 fogás 80 fillér, Tes­
sék megpróbálni. Ugyanott 
két diákot teljes ellátásra el­
vállalok. — Csapó ucca 25., 
keresztépület. 4590

Eladó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

Az összes
építési anyagokat legolcsób­
ban a Debreceni Mükőgyár- 
nál, Fürdő ucca 2., szerez­
heti be. 3639

Fajgalamb
tulszaporedás és helyszűke 
miatt eladó. Apaffy ucca 20.

1406A
Lótartók

figyelmébe. Igás kocsi ló­
szerszámok uj és használt, 
bőrülések, - nyergek a leg- 
méltányosabb árban kap­
hatók. Tóthfalussynál, Ceg­
léd ucca 7. 4143

Másfél-
es egy lóerős gőzgépek, 
jorkshiri malacok eladók. — 
Simonyi ut 9. 4586

Nyugdíjas
vagy nyugdijképes párt, — 
gyermektelent, házmester­
nek felveszek. Szent Anna 
64. 4595

tü rxV2U
KOMPLETT 

ebédlő-, háló-, hall- és elő-
Mosott

géptörlő rongyot veszünk.

2 diákat
vagy diáklányt teljes ellá­
tásra elfogad úri zsidó csa­
lád egészséges, szép szoba, 
fürdőszoba használattal, első­
rendű koszt. Rothermere u. 
20. (Kolligium mellett.) — 

2610

Zsidó
Diákinternátusban (Nem­
zetőr u. 6.) beiratások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70.
* Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Diákot
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. Rothermere 
ucca 10. 2661

2—3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv 
uriasszony, világos, tiszta 
lakás, minden iskolához kö­
zel. Péterfia 24., első uccai 
lakás. 4323

szoba berendezés csillárral, I Hegedűs és Sándor R. T.
képekkel, falra szerelt autó- I Ferenc József ut 49.
geizer legjobb karban eladó.
Ferenc József ut 34., III. 
emelet 15. Megtekinthető 
délelőtt 10—2 óráig. 2536

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg-

Óriasi árat 
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 962

a ..„„.ui, a „.ut«.« itS- Irodaberendezést
olcsóbb napi áron szállítjuk I használt, de jókarban olcsón 
szén- és faszükségletét. Első- I megvételre keresek. Ajania- 
rangu belföldi szenek, leg- I fokát „Irodaberendezes je

1 igére a kiadóba kérek a tár­
gyak és ár leírásával. 2816

Buzaaljat,
köleskeveréket vagy repce­
aljat kisebb és nagyobb 
mennyiségben keresek. — 
Apafii ucca 20.

Wi

prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitő Vállalat, Pesti 
ucca 2. Telefon 25—95. — 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637 4304

Billiárd,
fa-, márványasztalok, tük­
rök, ágyak, mosdók jó álla­
potban jutányosán eladók. 
Hunyadi ucca 25. 2818

Eladó
ócska ajtók, ablakok, egy jó 
kapu. Lorántffy 32. 4599

Zongora- 
és angol órákat adok juta 
nyosan, gyakorlással is*1® 
a kiadóban. __ _____ 2_—

Törött
dísztárgyak javítását szaAjtók, 1 uiBZiaigyan. J---------

ablakok, nagyméretűek, jobb I szerűen vállalja megbiza 
az újnál, eladók. Szent An- I Bárány Rádióban, ^zentBQ^j 
na 64. 4597 | ucca 1.

Cserépkályha,
kitűnő minőségű, eladó. 
Szent Anna 64. 4596

HUSFUSTöLéST
olcsón, kifogástalanul JoM-

. vomatnt* • Hegedűs és Sándor irodalmi és ovomdai részvénytársaság körforgogtpén, Debrecen. Piac ucca 49. sz.


